
  سرى للغاية 

 أ
 

 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر مع الملك فيصل
 9191ديسمبر  91قصر القبة فى  –القاهرة 

 الثانية(الجلسة )
 

 الحاضرون
 من الجانب المصرى: 

الرررررئيس جمررررال عبررررد الناصرررررح ينرررر ر السرررراداتح حسرررري  
الشررراف ىح علرررى صررربرفح محمررر د فررر ،فح  مرررال اسررر ين ح 
عبد المحس  يب  الن رح لبيب شقيرح ضياء الردي  دا  دح 
حس  عباس ذ ىح محمر د ريرا ح اليريرح محمرد فر ،فح 
حسرررر  ال ،ررررامىح حسرررر  صرررربرف الررررر لىح السرررريير ينرررر ر 

 الس رف.

 من الجانب السعودى: 

الملرررك فيصرررلح الميرررر سرررللا  بررر  عبرررد ال ،يررر،..  ،يرررر 
الدفاع  الليرا ح المير ن اف ب  عبد ال ،ير،.. مس شرار 
الملرررك الررررادح رشررراد فرعررر  .. مس شرررار الملررركح عمرررر 
السقاف..  ،ير الد لة للشئ   الرارجيرةح اليريرح عبرد ا  

هر المللرررح.. رئررريس ير رررا  حررررب الجررري ح السررريير لرررا
 رض ا .

 المحتويات

 



  

 الصفحة  الموضوع 
 مناقشة جد ل يعمال مؤ مر القمة ال ربى فى الربال.. -9

 م انيات ال ربية للم ر ةمش لة حشد الق ف  الا -
 دعم ال ياح المسلح فى فلسلي  -
 القيادة ال ربية الم حدة -

 
9 
91 
91 

الربالح  ال نسيح بي   فدف الجم، رية ال ربية جراءات جلسات مؤ مر القمة فى ا -1
 الم حدة  الممل ة ال ربية الس  دية

 
11 

 31-33 مراج ة مشر ع البيا  ع  ،يارة الملك فيصل لمصر -3



  سرى للغاية 

 ب
 

 البيان المشترك
 

قرررام ج لررة الملرررك فيصرررل ملرررك  حبنرراء علرررى دعررر ة مرر  السررريد الررررئيس جمرررال عبررد الناصرررر
شر ال  93الرى  8مر  الممل ة ال ربية الس  دية ب،يارة رسمية للجم، رية ال ربية الم حدة فى الي رة 

 .9191ديسمبر سنة  13الى  98هجرية الم افح   9381سنة 

الررئيس جمرال عبرد الناصرر فرى جر     قد  م هذا اللقاء الر ف بي  ج لرة الملرك فيصرل  
الصرررداقةح  اسررر  ر  الجانبرررا  المرحلرررة الحاسرررمة ال رررى  ج ا،هرررا المرررة ال ربيرررة فرررى مررر  المررر دة   

  .ه الص،ي نية ال الميةء قف  رانضال،ا ضد ال د ا  الاسرائيلى الذف 

 ما اس  ر  الجانبا  ن ائج اج ماعات مجلس الدفاع ال ربى المش رك  قرارا هح  راصرة 
م انيا ،ا م  يجل م اج،رة ال رد    حريرر الر  ا،ا    افة لاقا لفيما ي  لح بحشد الد ل ال ربية 

  .ال ربية المح لة

 همرا ي لنرا   يييردهما ال امرل  ح يعرب الجانبا  ع  ثق ،ما فى ال يراح المسرلح اليلسرلينى
مرر  يجررل  مرر  جديررد للررد ر الررذف يضررللع برره ال مررل اليرردائى فررى مقا مررة الاسرر  مار  الصرر،ي نية

 ى. حرير الر   اس رداد الحح ال رب

مررا ي  لررح ب رريثيره علررى في بالررذات  ح  بررادل الجانبررا  م ل مررات عرر   لرر ر الم قررف الررد لى
  .قضية الشرح ال سل

 حيجابيررة فررى سرربيل حشررد اللاقررات ال ربيررةا يرررف الجانبررا  ي  مررؤ مر القمررة ال ربررى رلرر ة 
م اج،ررة ل لررة ال اريريررة ال ررى  مررر ب،ررا المررة ال ربيررةفررى هررذه المرح ى  رردعيم  حرردة النضررال ال ربرر

 ذلررررك مررر  يجرررل  حريررررر الر   ؛الم ر رررة المصررريرية   حرررديات الصرررر،ي نية  القررر ف الاسررر  مارية
  . اس رداد ال رامة ال ربية

 قررد ا يررح ج لررة الملررك فيصررل  الرررئيس جمررال عبررد الناصررر علررى الرلرر ل ال ريضررة مرر  
  .م اج،ة ال د  المش ركل س مىالاال ربى   يجل ال ضام   ال  ا   
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 اس  ر  الرئيس جمال عبد الناصر  ج لة الملك فيصل ال  قات الثنائية بي  البلدي ح 
 ا يقا على ضر رة ال مل علرى  نميرة هرذه ال  قرات   ق ي ،را بمرا فيره مصرلحة الشر بي  السر  دف 

 ف. المصر 

 بررري  ،يررراراتال علرررى  برررادل  ح  مرررا ا يقرررا علرررى ال نسررريح بررري  البلررردي  فرررى جميرررع الميرررادي
  . لي  ل  ،ي، ال  قات الر ية بي  البلدي ؤ المس

 يعرب الجانبا  عر  ع،م،مرا برذل الم،يرد مر  الج،رد ل،يرادة حجرم ال  را   بري  الجم، ريرة 
لمرا فيره  ؛ال ربية الم حدة  الممل رة ال ربيرة السر  دية فرى المجرالات الاق صرادية  ال جاريرة  الثقافيرة

  .امصلحة ش بي،م

 قد اس قبل ج لة الملك فيصل بالحيرا ة البالةرة  ال رحيرب الحرار مر  قبرل رئريس  ح  مرة 
حقيقيرررا للرررر ابل ال اريريرررة  ال  قرررات  بيررررا شررر ب الجم، ريرررة ال ربيرررة الم حررردةح  قرررد  رررا  هرررذا   

  .الر ية بي  الش بي 

س جمررال عبررد الناصررر ل،يررارة الممل ررة  قررد  جرره ج لررة الملررك فيصررل الرردع ة لسرريادة الرررئي
  . قد رحب السيد الرئيس بقب ل هذه الدع ة حال ربية الس  دية
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 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر مع الملك فيصل 
 9191ديسمبر  91قصر القبة فى  –القاهرة 

 (الجلسة الثانية)
  

ولمددا اجتمتنددا كنددا اتكلمنددا علددى جدددول  عمددال  ،اتكلمنددا علددى الت قددات الثنائيددة امبددار إحنددا  عبددد الناصددر 
بالنسدبة لجددول  .يدا  متدترك، بتددي  كلنندا واراا الرارجيدة بتمدل بىالمؤتمر كد   عمدوم

 لنا.ل الأخ رياض يقو  ،نقط 3 عمال المؤتمر، هو الجدول م  
 

، الموضددوس ىهددو دا الموضددوس الأساسدد ..يددات التربيددة مدد   جددل المتركددةمكانحتددد كددل اا رياض  
 ..ودع  الثوارى الكنا  المسلح النلسطينبالمتتلق ى التان

 
يدات التربيدة للمتركدة المصديرية، مكانوى التربيدة واا، حتدد القدىالسقاف   نا  ظ  ثد   نقداط يتند

الدددارل، وبتدددها ى فلسددطي  ودعدد  النلسددطينيي  فددى دعدد  الكنددا  المسددلح فددى جدديوبتدددها ي
 دارل المناطق المحتلة.ى دع  الصمود ف

 
 صددبح ى علددى  سداس إ  الحددل السدلمى كددل هدذا مبندى يتند -سددمحتوا اذا  -هدو الأسداس  صوت 

 البح  فيه.غير ممك ، وا يمك  
 

 و للصدددمود ى سدددواا للمتركدددة  و الكندددا  المسدددلح النلسدددطين ؛الددددع ى إحندددا بحثندددا فددد ..السدددقاف  ا
 ى.يتن

 
لد   اسدرائيلحينمدا قبلندا بقدرار مجلدس الأمد  كندا علدى ثقدة     96سدنة ى هو الحقيقة إحنا ف عبد الناصر 

علدى الأقدل  -وقدت  الدىج حندا نحتدااتقدديرنا إ  ى نيتندا وفدى تننذ هذا القرار، ولهدذا كدا  فد
  .حتى نتيد بناا القوات المسلحة المصرية -سنوات  3هذا الوقت 

الررطدو  علددى ى هددذا الوقدت  ظدد  إحندا اتكلمنددا قبدل صدددور قدرار مجلددس الأمد  فددى فد
قلناش الوقت بالتحديد لك  الواضح إ  يمك  ما ،هنحتاجه لبناا القوات المسلحةى الوقت الل

  .الوقت مش قصير
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علدى  سداس إ  القدوات الجويدة  ؛سدنوات 3هدذا الوقدت إنده بيكدو  ى تقديرنا فدى فكا  
عقددد ى يددو  للقددرار الددى ولهددذا  نددا دعيددت تددان ؛ية تتنددوق تنددوق  كثددر ممددا كانددت عليددهسددرائيلاا

  .ما  رذ بالقوة ا يسترد بغير القوة  وقلت ،مؤتمر قمة
حنا بحثنا ف  اسرائيلكا  متروف إ   ،واراامجلس الى اللجنة التننيذية التليا  و فى وا 

ا لددو قبلددت تننيددذ القددرار كمددا حصددل فدد ا  69سددنة ى لدد  تقبددل تننيددذ قددرار مجلددس الأمدد ، وا 
ى تمتيش لغاية لما نقدو تقتد ما اسرائيلإ   ..لأ  حنا نقولاحال م  الأحوال إ  ى يمك  بأ

  !ننسنا ونحاربها ونطلتها بالقوة
 96ى يقة كا  إحندا ر يندا عقدد مدؤتمر قمدة فدوالحق ،96سنة ى قمة فاللما عقد مؤتمر 

سدنوات  الدىلأ  قرار حتد القوات وترطيطها سيحتاج  ؛حتى نقرر حتد القوات وترطيطها
  .وبتد هذا كل واحد منا بيتمل جهدا وبنترف جهد الآرري  ،لتننيذا

وحصددل  ،وهندددرس حتددد القددوات ،67ودرلنددا علددى سددنة  91سددنة ى النهدداردة إحنددا فدد
علددى  -إحنددا والأرد   -موافقدة الوحيدددة ى إحنددا الدولددة اللدد .اس مجلددس الددفاساجتمددى كد   فدد

حنددا الدولددة الوحيدددة فددىالحددل السددلم بتحددارك كددل يددو ، عندددنا إحنددا ى الدددول التربيددة اللددى ، وا 
حندددا اللددد الأرد  يمكددد  الموضدددوس بالنسدددبة ليهدددا موضدددوس  !بيدددتهج  علينددداى بنهددداج  اليهدددود وا 

ولكددد  الأرد   ،تحدددت اسددد  الهجدددو  علدددى النددددائيي  بدددالطيرا فدددالأرد  بيدددتهج  عليهدددا  ؛ىجائددد
  .سرائيلننسها مابتقومش بتمليات تترضية  و هجومية بالنسبة ا

حتددد  طابدالر ى وهنتدوف طبتددا فد ،ىحندا نتمدل حددل عسدكر ا ردندا فتدد  إ  اذا  الحقيقدة
وعندددنا  ،ىسددرائيلية وعندددنا الطيددرا  ااسددرائيلعندددنا القددوات اا ؛يددها الددىالقددوات دا هيوصددل 
  .المستقبلى ف اسرائيلتوقتات ما ستتمله 

حنددا لددو كنددا فدد ،لدد  تننددذ قددرار مجلددس الأمدد  اسددرائيلالحقيقددة نحدد  نتتقددد     مكددا  ى وا 
كسبوا  رض وعنده  رطوط قتال وعنده   ه  !كناش نننذ  بدا قرار مجلس الأم ما اسرائيل
حدد  الدىسدكرية بيكدو  لهد  متركدة عى الأرض المكتوفة فى فى وبالتنوق الجو  ،ىتنوق جو 

  .ىا الموضوس الأساسد هو !؟اسرائيلكبير الغلبة، فلماذا تنسحك 
المواضدديع ى  مددا بدداق ،نسددحاكهيكددو  فيدده حاجددة عمليددة هيكددو  ااى هيتننددذ واللددى اللدد

  .هذا الموضوسى ف اسرائيل، فطبتا  مريكا تساند اسرائيلك   بيقال وهذا ما تقوله ى فه
  ..بالنسبة لمصر موضوعي  الحقيقة الموضوس هو

  .هو راص بسيناى الل ..ى وا  هو موضوس مصر 
  .التربيةى الأراضى هو راص بسينا وباقى الل ..ىثانيا  هو موضوس عرب
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رض بدل ع د ،مع بتض الضغطى ذا كا  الموضوس على سينا الحقيقة إحنا بنقدر يتنا
حندددا نصدددل لحدددل ااس إ  سددد علدددى  ؛ى تددد عليندددا حتدددى مددد  الأمريكدددا  ومسدددتتدي  يقبلدددوا  

 ؛مدد  غدداة وتددرك غدداة نسددحاكمبددد  اا .الكامددل مدد  سددينا نسددحاكاا.. بالنسددبة لسددينا لوحدددها
  ى.جالكوا التتر نقط بتوس المتروس الأمريك إنتو

كاندت ى الحددود التدى حدودنا هد ..تناال ع  حدودناى  بدا   مافيش ،بالنسبة لحدودنا
اذا  لأننا نتل   نندا ؛حنا ا نقبل تجائة القضيةاإ  حنا رفضنا المبد  على  ساس اموجودة، و 

  .قبلنا هذا فمتنى هذا ضياس القدس والضنة الغربية و يضا الجوا 
إنهدد  هيقدددموا متددروس بتددد مددا   حنددا القدددس والضددنة الغربيددة والجددوا ، قددالوااإ    وقلنددا

 ىالحقيقدددة د ..حندددا نتواصدددلاحندددا غيدددر مسدددتتدي  إ  اإ    الأرد ، قلندددا الدددىيتنقدددوا متاندددا 
 ى.رطوات الحل السلم

إحنا مستتدي  نتنق  ،باطالر ى ذا كا  الموضوس مسألة مصرية الحقيقة ويظهر هذا فا
يتملدددوا ى والتدددرك يتملدددوا اللددد - الربددداطى و ندددا هقدددول هدددذا فددد - سددديناى ونرلدددص الأرض فددد

نحددل حنددا االحقيقددة إحنددا مسددتتدي  إ  ى كددا  الموضددوس عربدداذا  ى.بالنسددبة للموضددوس التربدد
  !الحقيقة الأرض التربيةى وسينا بتكو  آرر جاا بيتحرر ف ،رنتظ الموضوس عربيا و 

 مددا الكدد   عدد  الحددرك سددهل جدددا الكدد   عدد  الحددرك، لكدد  الحددرك بالنسددبة لينددا إحنددا 
ا ،اا  نحسبها مية المية بتددي   .الحدرك الجايدة تد رسرنا الحرك يبقى رسرنا كل اذا  وا 
 ،هننضدرك بالندانتو ى هيضدربها بالندانتو  إحندا اللد ماحددشلجاائر ا ، ما هنتكل  ع  الحرك

 !ماعندهمش حاجة تنضرك بالنانتو  ..لسوريا ةللأرد  ومش جاي ةلنا إحنا مش جاية جاي ىد
اذا  بلدددنا هتدددمر ومنتددلاتنا ااقتصددادية سددتدمر، نحدد  نقبددل هددذا الحقيقددةى إحنددا اللدد ذا  ا

حنا نقبل بيموتوا  وادنا ،نقبل    تدمر بلدنا ؛جدية يهكا  فت  ف   !ووادنا بيموتوا ..وا 
سدددماعيلية، دمددرت السدددويس ودمدددرت اا ؛عندددنا الحقيقدددة دمدددرت  جددااا كبيدددرة مددد  بلددددنا

 (9)دارددل البلددد، وقددا  الأخ ضددياا الددىمدد  منطقددة القنددال ى  لددف مصددر  077الى وهجرنددا حددو 
ى قتيل ف 63وصل يو  و  07و 97هذا التملية، يمك  كا  عندنا يوميا بي  ى بجاا كبير ف

  !المدنيي 
فكنا الحقيقة  سرى هذا الوضع و رذنا قرار بدالتهجير، ووقنندا كدل المنتدلات الصدناعية 

بالنسددددبة  .مصددددنع للسددددماد ومصددددانع  رددددرى ،متملددددي  للتكريددددر ؛كانددددت موجددددودة هندددداكى اللدددد
 هدددذا القضدددية تبقدددىى مصدددر تراذلدددت فددداذا  للتضدددحية الحقيقدددة وبالنسدددبة ليندددا إحندددا، الحقيقدددة

  .القضية انتهت بالنسبة للقضية التربية
 ددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد

 لتئو  ااجتماعية. لاير كا  و و  .. عضو اللجنة التننيذية التليا( ضياا الدي  داوود9)
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 حندددااهدددذا القضدددية، وبتددددي  نحددد  نتلددد  إ  ى حندددا نترددداذل فددداولهدددذا ا يمكددد  ليندددا إ  
مدددؤتمر ى هدددذا الموضددوس، والحقيقدددة دا سدديتقرر فدددى هتدددفع  كثدددر التضددحيات فدددى الندداس اللددد

 !ى؟ و الحدل التسدكر ى إ  الحدل السياسد  الربداط ونقدولى والحقيقة مانقدرش نرو  ف .الرباط
حنددا نتمدددل اسدددتنااف االسياسدددية إ   سددتراتيجيةااى بتسدددتدعى حدددل عسددكر ى كندددا فدداذا  ىيتندد

ا  قبدل بديا، ونأردذ علدى هدذا المثدل ىله   يضا اسدتنااف عسدكر  كما نتمل سرائيلاى سياس
مددافيش  مددل  ..إ  ردد ص فددات الوقددت والحددرك  دى تصددريح وقددالايونيددو و  6يددومي  قبددل 

  للحرك! مرططي  واكان ، مع إنه للحرك
وكاندت  ،مؤتمرات القمة الأولى والثانية قرارات بالنسبة للحركى والحقيقة إحنا  ردنا ف

مضدادة للتدرك،  ..ى اسدرائيلا القرارات وتناصديلها بالنسدبة للقدوى المضدادة فدمتروفة كل هذ
ى وهدددد ؛وقدددددروا الحقيقددددة إنهدددد  يتنوقددددوا علينددددا بالنسددددبة لمجدددداات متينددددة ظهددددر فيهددددا ضددددتننا

  .المجاات الجوية
حتددددد القددددوة التربيددددة نحنددددا ا نددددا متصددددورا بالنسددددبة لمددددؤتمر الربدددداط، إ  ى الحقيقددددة اللدددد

 اسددرائيلذا او  .67سددنة  9تددهر ى نحددارك بدداكر وا بتددد بدداكر وا فدد لدد  ..بنتددوف ،للمتركددة
 نا  ..طياراتى    نا عندلأ ..لسبك بسيط ؛67سنة ى ردت طيارات يبقى مش هنحارك ف

طيددارة  077ى موجددود هنددا دلددوقتى عنددد ..طيددار 077طيددارة لكدد  ماعنددديش  077ى عنددد
علتددا  ى سددنة وندص دلددوقت ىنطلددع الطيدار فدد !طيددار 077عندديش مقاتلدة غيددر القاذفددات ما

  .دا الوضع الحقيقة ..يتتغل
ذا  رددددد اليهددددود طيددددارات بيجيبددددوا طيدددداري  مدددد   مريكددددا وبيجيبددددوا طيدددداري  مدددد  فرنسددددا ا

هدذا ى متدكلته  الحقيقدة فد !فريقيدااوبيجيبوا طياري  م   وروبا وبيجيبدوا طيداري  مد  جندوك 
دا  ؛طيددار 977لهددا  تو  عددايافددان 67طيدداري ، الددد  0  النددانتو  عدداياا لأ ؛الوضددع محلولددة
عنديش طياري ، ولو  ردت ميراج مافيش،  نا النهاردة لو  ردت فانتو  ما .الوضع الموجود

 !09 و  96بيطيروا على طيارة ى هضطر حتى  نقل طياري  م  الل
 

 يتاد تدريبه . الملك فيصل 
 

  ! تهر 9يارة هو ويتاد تدريبه ، و قل وقت علتا  يقدروا يطيروا الط ..آا عبد الناصر 
كنددا هنددتكل  عدد  اذا  حنددا ناردددها بتمليددة واقتيددة،ايجددك إ  ى التمليددة اللدد ىالحقيقددة د

حتددد القددوى التربيددة للمتركددة وهددل الدددول التربيددة سددتقد  جيددوش للمتركددة وحتددى تكددو  هددذا 
ى الحقيقددة اللدد سددتراتيجيةاا ىهددالددى مواضدديع  ىكددل د .الجيددوش قددادرة علددى كسددك المتركددة

  .قبل ما نطلع ونقول إ  كذا  و كذا هافي   نصل يجك 
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حنا ر ينا يتن حنا هذا الموضوس ا اإ   -مع ج لة الملك  امبار ى وكا  ك م -ى وا 
 .آردر ت   حتد القوى لأ ى؛ و الحل التسكر ى هو موضوس الحل السلمى للا ؛هنتترض ل

 -ربيددة هتحتددد الدددول التى حنددا فدداقددد يقددال إ  ى وهددل سدديت  هددذا الحتددد  و مددا يددتمش، يتندد
هدل  !؟هل سيت  حتدد  و مدايتمش -التتامل مع الدول التربية ى عندكوا ربرة ف إنتو هبرض

  !؟سيت  حرك  و مايتمش
اجتماعنددا مددع بتددض، ى هددذا الموضددوس بمنتهددى الصددراحة فددى اتكلمنددا فدد هنددا برضددإح

مافيش  ..رط النارى فى إحنا الل ؟رط النارى فى لك  مي  بقى الل ..فطبتا هذا الموضوس
وسددوريا بتقددول حددرك التحريددر ى بنقددول حددل سددلمى إحنددا اللددى رددط النددار غيرنددا، يتنددى حددد فدد

  ى!التتبية وا حل استس م
لغايدة النهداردة، طبتدا هدذا  96الجبهدة الموجدودة عندده  مد  ى ه  ماضربوش طلقدة فد

حندا يوميدا عنددنا ضدركى الك   ممك  يتقال ف ارات عنددنا غد امبدار حندا إ .مؤتمر القمدة، وا 
ى يتند مدافيشطلتدة جويدة علدى الرطدوط بتاعتندا،  07عنددنا  امبدار  ول  ،ساعات 6جوية 

، لكددد  هدددل هنددداك حالدددة ىبالنسدددبة لسدددوريا، لكددد  هنددداك هددد  مدددش مدددوافقي  علدددى الحدددل السدددلم
  !حالة حرك الحقيقة موجودة فيها مافيش ؟حرك

التضدام  والحدد  حنا ندوفر الحدد الأدندى مد انح  نريد الحقيقة م  المؤتمر إ  ى فيتن
إحنددا هنددا قررنددا إحنددا مددش رايحددي   ..هوالحقيقددة  نددا برضدد .الأدنددى مدد  حتددد الدددول التربيددة

لكددد  إحندددا مدددش  ،طبتدددا اسدددتناينا هندددتكل اذا  حدددد إاى   مدددا فايددددة الرنددداق مدددع  لأ ؛نتردددانق
  .م  هنا وم  المترق والمغرك وكل حاجةايه  إحنا عارفي  واقع التال  ،رايحي  نتاكل حد

اياي  حالتنددا النهدداردة لددو نقدددر نحسددنها قيددراطي  يبقددى  حسدد ، نرضددى بهددذا وممكدد  عدد
 ه.إحندا وارديندى دا الحقيقدة الردط اللدى يتند ؛ ربدع قدراريطى يمك  بتد كا  تهر نحسنها تدان
عنددناش الحقيقدة حتدى الآ  ماحنداش بالنسدبة ليندا ماى يتن ..ماحناش رايحي  برطة منصلة
فيده  ؛فيده  فكدار ..، مدا عنددناش رطدةمكدا القدوى علدى قددر اارطدة رايحدي  بيهدا إا حتدد 

 .مجلس الدفاسى حصل فى مبنية على الك   الل (9)ى فكار م  رياض وفيه  فكار م  فوا 
 
 
 ددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد

 ( النريق  ول محمد فواى، واير الحربية. 9)
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هياايددد ى اللدد هحندداش عدداياي  نددرو  ناايددد، وبتدددي  لدد  نرضددى برضدداالحقيقددة ماى يتندد
جماس على تضام  متقول ا فيده ماايددة لحدد وا علدى حدد احنا عاياي  نحقق اإ    هنقوله
ا بتبقى التملية الحقيقة المؤتمر هيضر  كثر مما يننعاوا فيه   !حراج لحد، وا 

ى نددا المددؤتمر كددا  فيدده ر فددات فددالحقيقددة مددؤتمر الررطددو   فدداد فايدددة كبددرى، ولمددا رح
بقطددع ى بقطددع البتددرول وندداس بتنددادى   كددا  فيدده ندداس بتنددادلأ ؛اجتماعددات واراا الرارجيددة

حنا كا  ر ينا إ  قطدع البتدرول واا  .الت قات  ؛قطدع الت قدات مدش هدو الموضدوس الحقيقدة وا 
ل السددويس ضددتننا فيدده بغلددق قندداى الوقددت اللددى فدد ،قطتنددا البتددرول هنضددتف ننسددنااذا   لأ

حدل كدويس جددا،  الدىوقددرنا الحقيقدة بتدد  ول جلسدة  .وبضياس مناطق الحقيقدة بتددينا دردل
، كندا فتد  علدى ى رددناا للصدمود والددع  ااقتصدادى فت  إحنا لو ماكناش رددنا الددع  اللد

 ،قنال السويسى مليو  جنيه ف 997الى   إحنا را  مننا حو لأ ؛ديسمبر  و يناير كنا نتتك
  !را  مننا البترولوبتدي  

ساعدنا مساعدة كبيدرة  -مليو  جنيه  16 هوى الل -حنا  ردناا اى وبتدي  المبلغ الل
النهددداردة دارلدددي  علدددى السدددنة الثالثدددة مددد  الناحيدددة ااقتصدددادية  ،حندددا نقدددفاجددددا ومكندددا إ  

 كثدر مد   الدىمنطقدة القندال بتصدل ى ولك  بتدد الررطدو  إحندا عنددنا رسدائر فد .ماوقتناش
قنلنددا متامددل التكريددر وبتدددي  بنسددتورد بتددرول مكددرر، البتددرول المكددرر  ؛مليددو  جنيدده 967

مصانع تكرير لينا، وحس  عباس بالذات  3حنا عندنا ا  تمنه كذا ضتف البترول الرا  لأ
الدروس  .نه كا  اا  يجيك عملة صتبة نجيدك بيهدا بتدرول مكدررلأ ى؛التملية دى تتك ف

  .ا بااتناقياتدوناهذا الموضوس ى ساعدونا ف
 .هددو السدددويسى للددامصددنع السددماد بيدددينا نددص سددماد البلددد  ،وبتدددي  بالنسددبة للسددماد

مصدددنع ورق ومصددنع بويددات ومصددنع تلينايددو  ومصدددنع  ؛وبتدددي  بتددد كدددا مصددانع  رددرى
وتقبلندا هدذا الأعبداا ولد  نطالدك الحقيقدة  ،اتقنلت الحقيقة ىكل المصانع د ؛لمبات كهربائية

  .ول  نطالك
بتددد  .مليدو  جنيدده ضدرايك ايددادة 067 الددىيمكد  وصددلنا  ..ا فرضددنا هندا ضددرايكإحند

  كددل عيلددة بنددديها مرتدددك لأ ؛عانددات بالنسددبة للتهجيدددراإحندددا عندددنا  ،كدددا بالنسددبة للتهجيددر
  .دا بنتحملهى يتن هيجار منااله ، برضاعانة لدفع حتى اوبنديه  

ورلدى إنهد  رددوا الددع  مد   جدل  ،و فداد الأرد  جددا 96سنة ى فالدع  الحقيقة  فاد ف
قداوموا مقاومدة  ..قاومدت ..ووقنت المنداطق المحتلدة لد  تسدل  ،المناطق المحتلةى الصمود ف

حنددا وقننددا ولدد  نسددل  وفتدد  فيدده اسددتنااف عسددكر  ،عنينددة ، هندداك  يضددا سددرائيلبالنسددبة اى وا 
  .ىاستنااف سياس
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بتدض الدب د التانيدة ى وقدف فدالم ،تغيرافرنسا ى الموقف ف ،تغيرا انجلتراى الموقف ف
إ  التددرك رايحدي  يتقددوا مددؤتمر   النهداردة بيقولدوا اسدرائيل .اسددرائيلوانكتدنت عمليدة  ،تغيدر

ونح  نريد الس   وعاياي  الس   ع  طريق  -ى الك   دا يتن - حرك ونح  نريد الس  
  !مناوضات مباترة وبدو  تروط مسبقة

الحقيقدددة اا   .عددداياي  التنصدددل السددد   هددد مدددش عددداياي     هددد لأ ؛طبتدددا هدددذا ردددداس
وبتددي  هدل هنقدول إ  هددفنا  .هددفنا وكيدف نصدل لهدذا الهددفايده   نقدول ؟هدفناايه  نحقق

الدول التربية كلها  ..حنا النهاردةاإ     نا بقول ؟آثار التدوا  ااالة تحرير فلسطي  كلها واا 
إ    كنددا بنقددولاذا  .آثددار التدددوا  الددةاا كددا  هدددفنا اذا  آثددار التدددوا  ااالددةيددر قددادرة علددى غ

كنددا بنقددول هددذا الكدد   فتدد  إحنددا مدد  سددنتي  اذا  - طريددق مسدددود الددىوصددل ى الحددل السددلم
كددل الدددول التربيددة  ..حنددا النهدداردةاولكدد  بنقددول إ   - مدد  يددو  مددا طلددع قددرار مجلددس الأمدد 

ذا لدد  او ى وق جددو عندددها تندد اسددرائيلإ  ى لسددبك  ساسدد ؛آثددار التدددوا  ااالددةغيددر قددادرة علددى 
لدد  تسددتطيع الجيددوش إنهددا  -دا موضددوس بسدديط بالنسددبة للتسددكريي   -ى يحددد  تتددادل جددو 

  .هذا بالنسبة للضنة الغربية ..صحراا مكتوفةى فى القنال مث  وتمتى تتد
و ندددا  -  يضدددا عارفينددده إنتدددوفالحدددال فيهدددا طبتدددا يمكددد   ، مدددا بالنسدددبة للضدددنة التدددرقية

ا  سدتطيع إ  ى عملية الحرك ليسدت عمليدة سدهلة، يتند - ملكمع ج لة ال امبار تكلمت ا
 ردددت طيددارات فددانتو   و  ردددت طيددارات  اسددرائيلاذا  67التحريددر سددنة ى  نددا  قددول سددنبد  فدد

  !بيغير الأوضاس كلهاى ميراج تان 67نه لما يارد لأ ؛ميراج
 سدددني  علدددى الأقدددل 9ى طيدددارينه  علدددى  سددداس إنهددد  متتلمدددي  فددد تددددي  الحقيقدددة هددد وب

الحقيقددة بددنظل   ؛ىسددنة ونددص دلددوقتى الواحددد فدديه  مددتتل  فددى للواحددد، بالنسددبة لطيارينددا اللدد
ضدددربوا  ..ومدددع هددذا  وادندددا طلتدددوا وضدددربوا طيدددارات ،مواقدددف صدددتبةى بدددنحطه  فددد .. وادنددا

  اليهدود عاياندا كدل لأ ؛له  كدل يدو رضداش نددرا نإحنا النهاردة ماب !النانتو  وضربوا الميراج
وبهددذا يبقددى مددافيش تدددريك ويقدددروا  ،يددروا علينددا نطلددع الطيدداري  بتوعندداوا يغ  يجددييددو  كددل مددا 

  !يصطادوا ويكسروا الرو  المتنوية للقوات الجوية
علتدا   ؛كل كا  يو  نطلع مرة ونطلع الطياري  الكويسدي ى حنا يتنافإحنا رطتنا إ  
حنددا بنتتمددد اكلدده فى ق مددا البددا ،اصددطادوا طيددارتي   و طيددارة مددنه اذا  نرفددع الددرو  المتنويددة

 6كدا  عنددنا يدو  ى النهداردة  د اللدى  رضدى عنددنا دفداس جدو  ى.الأرضدى على الددفاس الجدو 
 هكددا  موجددود برضددى إحنددا كنددا بنتتبددر اللدد !مددرة 06 ى..مددرة، ومددع هددذا غيددر كدداف 06يونيدو 
ى   لمددا كنددا بنطلددك مدد  الددروس ماكددانوش بيقولددوا لأ، النهدداردة يتنددلأ ؛ىيونيددو كدداف 6قبددل 
  ى.للدفاس الجو  ..دفع فلوس للناسأب ،بنا م  كل الب د بالتهريك وم  سويسراجي
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 الدددىليبيدددا وتصدددل  الدددىالسدددتودية بتوصدددل   الندددانتو  بتوصدددل عنددددك ،وبتددددي  الحدددرك
 متركيلدو  077 و  677يمكد  بدد  -التراق، وتصل عندنا هنا لغاية غرك الحددود المصدرية 

الطيدارات  .الندانتو ى الميداة الحقيقدة فد ىد ىهدى يتند ؛السدودا  الىوتصل  -ى غرك بنغاا 
، اسدرائيلعندنا قاذفات قنابل بتوصدل كدل  ،نص ساعةى مداها صغير بتطير بس ف 09الد 

  .وطالبي  قاذفات قنابل  حد 
هنحدارك  ،الحدركى لك  الحقيقة هذا هو الواقع، فلما ندتكل  عد  الحدرك بنتدرف مدا هد

  ؟!قادري  نحارك بتدا ؟!حنا نحارك بكرةاولك  هل إحنا قادري  إ  
متددى نبقددى اهنقددول  ،هتكددو  موجددودةى القددوة اللددايدده  الربدداط لمددا بنتددوفى الحقيقددة فدد
 ،آثددار التدددوا  ااالددةبى نحدد  ا نكتندد ..الربدداط لأى سدديقال  يضددا فدد ...حنددااقددادري  فتدد  إ  

 الددىحنددا نصددل اطبتددا كلنددا نتمنددى إ   !   يكددو  قددرار بتحريددر كددل فلسددطي ى مدد  الضددرور 
  ؟القوات المطلوبة للتمليةى هذا ما ه الىولك  حتى نصل  ،اهذ

ى يددوا فدؤ ا الدروس هي ؟!هدذاى التدال  هيؤيددنا فدى الكد   سدهل جددا، هدل حدد حتدى فد
حنددا اإ  ى هددذا وا الأمريكددا  وا النرنسدداويي  وا البريطددانيي ، فددإذا  ردنددا هددذا فمددافيش داعدد

  .نتكل  فيه
هيقددر يوقنندا  ماحددشميددا  القتدال ى ية فدسدرائيلات ااعلى القدو ى قدرنا نقضاذا  والله

  .تدرلت دولة كبرى بقواتها المسلحة لإيقافنااذا  إا
 يددهاتكلمنددا ف امبددار بالنسددبة للكدد  ، كنددا ى حبيددت  قولدده يتنددى الحقيقددة دا الوضددع اللدد

 لت بتطويل توية بالنسبة للمتركة التسكرية.يمك  النهاردة ق
 

يطالدك ببحد  ى يجدي حد بى ف ماالبنود الموجودة فيه، و ى الررطو  هو واضح ف إ  اجتماس الملك فيصل 
ما  ظ  فيه  حد بيطالبنا. المه  حتدد القدوى  ىيتن ..ع   حرك حااا و  الحلول السلمية

يددو  ى اا  تحددددوا هددذا المتركددة فدد  ولقدديى يجدديالتربيددة للمتركددة المصدديرية، مددافيش حددد ب
 .هذا عتقد يقولوا كذا،  نا ما 

 
إنهدا مسدتتدة إنهدا   لدتإحددى الددول قا ..مؤتمر الدفاس المتترك إ  مسدتتدي ى قيل ف ..لأ عبد الناصر 

واتنتددر بددرا، لكدد  ماتبتتهدداش تتتددمس علددى حافددة قنددال السددويس ويسددتحموا  ،تبتددت قواتهددا
مسدتتدي   هد سداعة  00قبل الحرك بدد  ،متى الحركاله  ل لما نقو  ..لأ !ويلبسوا مايوهات

جددوا غيددر مدددربي  بيمسددكه  ي تددهر بي 9لنددا مددنه  كتيبتددي  كددل ى جدديإحنددا بي !جيتدده يبتتددوا 
 واا  !جدوا كتيبتدي  تدانيي ييدوبك عقبال مدا يسدتكملوا التددريك بيمتدوا وي ،بيقتد يدربه ى فوا 
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ى ، وهدد  موجددودي  قدددامهه برضددلدد قددالى وهددذا الكدد    نددا قلتدده لبومدددي  وفددوا  ى؟!يددافوا ايدده 
 .روةاا

 
اذا  الموضددوس دا، لكدد ى بحدد  تقريددك يددو  المتركددة هددنرش فددى درلنددا فدداذا  ..طددال عمددرك الملددك فيصددل 

 ..قصرنا البح  فقط على الحتد للقوى التربية للمتركة المصيرية
 

حنددا ردد ص اإ    نقددول –بنارددد نددوس مدد  السياسددة ى إ  يتندد -لكدد  لمددا نقددول مددث   ..آا عبد الناصر 
  !ونتل  هذا الك   حنا ندعوا  متنى هذا إ ،الس  ى رافضي  نتكل  ف

عملندا وعملندا وعملندا، ولكد   ..حنا الس  ا  قلتى رطبتى  نا مث  لما وقنت فى يتن
طريددق مدد  النددار ى طريددق مسدددود، ولدديس  مامنددا إا    نسددير فدد الددىوصددل ى الحددل السددلم

 إنتددوليدده طيددك ليدده   ىلددل بيقددو ى وايددر رارجيددة كندددا، كلمنددالى جدد ىدى رطبتددبتددد  .والددد 
  ؟!وليه الرطك ؟النار والد ى يه يتناو  ؟بتتملوا كدا
يمكددد  قريدددت  !؟قريتهدددا !قريتهددداشإندددك مالى أ ندددا يتهيددد ؟!ىإندددت قريدددت رطبتددد ه لددد قلدددت

report تلدق .قريتش الرطبدةقريدت الصدحف مدا ..آا  لدىل اقد .تقرير ..الصحفى عنها ف 
ندت ماى رطبتدى فدى تناقتدنى بقى إنت جاى ااا  له إندت بتقدول عليده دا ى اللد ؟!قريتهداشوا 

هددو وفددق قددرار ى للددا ااستسدد  ى هددو ا يتنددى ،  نددا اتكلمددت عدد  السدد   واللددىمددش رطبتدد
الجدد ا الكامددل عدد  كددل الددب د التربيددة بمددا فيهددا القدددس، ولكدد  هددذا الكدد    ؛مجلددس الأمدد 
وهذا ليس حقنا  ،وعلى هذا ليس  مامنا إا    نحرر  راضينا المحتلة ،اسرائيلمرفوض م  

  .ولكنه واجبنا فقط
لمددا نقددول هددذا  االحقيقددة بكددر  !كندددا هددو حكايددة بحددر مدد  الددد ى جالنددا فددى والله اللدد  قددال

 بقدت ؛القاهرةى ل تضرك ى اسرائيلغير الحرك، وتيج مافيشالك   ونطلع ونقول إ  ر ص 
  !حنا قلنا ليس  مامنا طريق إا الحركا  هذا لأى لها الحق ف اسرائيلكله التال  قدا  

على ى يجك علينا    نقض ، فإذا  اسرائيلالقضاا على  ىالحرك ه  ه  هيقولواى تني
كدددا  اذا  طبتددا دا موضددوس مدددش ممكدد  حدددد يقبلدده إا !مصددر علينددداى مصددر قبددل    تقضددد
  !عايا القاهرة تنضرك
إ  مدافيش ى و ندا ر يد ،حنا عاياي  نقرر حدركاننرض حتى إ   هبرض  النقطة التانية

، وكددل رؤسدداا ىحددل سددلم مددافيشمدد  الأول إ  ى  نددا ر يدد جه يددارن، لكدد  لمددا جددىحددل سددلم
اللجندة التننيذيدة ى ، وعنددنا محاضدرنا فدىحل سدلم مافيشيتلموا إ  ى ج  قابلونى الدول الل
مددد  يدددو  مدددا قبلندددا القدددرار ونحددد  نتدددرف  نددده لددد  ينندددذ بواسدددطة  ؛مجلدددس الدددوارااى التليدددا وفددد
  !اسرائيل
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 جيبتتددوا يددارن  إفددرض قددالواى دلددوقت !ول القددرارنتملدده إا قبدد تدد لكدد  لدد  يكدد   مامنددا 
حندا نقابدل اهدل إحندا ندرفض إ   -مدش نداويي  ينندذوا القدرار  هد ى للدا - ى اسرائيليقابلوا ف

حنا  قنلنا الطريق ا ليس متنى هذا إ   !؟ثير هذا علينا عالميا بالنسبة للس  أوما ت !ج؟يارن
 ؟!عليندداى النرصددة إنهددا تتتددد ى اسددرائيلنتطدد ثدد  ،قدددا  التددال  كلدده بالنسددبة لمحدداوات السدد  

  ؟!هل هذا مطلوك
 ،الررطددو ى مددا ت فيندداا فددى رل هددذا الموضددوس ا حنددا ندددا اإ  ى لدديس هندداك داعدد ذا  او 

 الرباط.ى النقاش فى رله فحنا ندا اإ  ى ليس هناك داع
 

موضدددوس السدددل   ا فدددىرل النقددداش لددداو  إ  نددددا ى إ  مدددا فددد ؛ه طدددال عمدددركتدددقل ندددا ى ودا اللددد  الملك فيصل 
 موضوس تحديد المتركة.ى وا فى والحل السلم

 
 ،المتركددةى   نحدددد القددوة المتددتركة فدد قدددرنا اذا  طبتددا لدد  نسددتطيع    نحدددد المتركددة إا عبد الناصر 

 وكنااة هذا القوة  يضا.
 

مثددل مددا تربيدة للمتركددة المصديرية حتددد القددوة الى نحصددر بحثندا فقددط فد ،ولددهق ندا  ى هدذا اللدد الملك فيصل 
ى فمددا بدددنا نتتددرض ا لبحدد  فدد ؛ىبيصددير يتنددى ، هددذا البحدد  اللددمجلددس الدددفاسى رر فددقددت

مثدل مدا تنضدل طدال  -تحديد المتركدة لأ  تحديدد المتركدة ى الحلول السلمية، وا لبح  ف
ولهدا حددود  ، تياا تكو  ملامدةى تحديد يومها  و وقتها  و الأتياا هذا يدرلنا ف - عمرك

مجلدس الدددفاس ى لكد  إحنددا مثدل مددا تقدرر فدد - ىفيمددا بتدد يتندد -منهدا  ا عداد يمكد  نرددرج
عنددده  ى اللدد ايددشا التددرك اروانددحتددد القددوة التربيددة للمتركددة المصدديرية، فنسددأل  ؛المتددترك

 ؟م  الحتد هذا
 

 ما التمل؟  ،حتد الىكا  مش هنوصل اذا  طيك  عبد الناصر 
 

لكدد  فيدده  ،متك  الآ  فيدده دول عربيددة تحتددد وتتمددلتبقددى متددكلة، لأندده مثددل مددا تترفددوا فرددا  الملك فيصل 
 اا  تتترك. ىد ..ى ت بتتملش ا بجيوش وا بدع  وا بأدول عربية ما

 
الواحددد مددش  !؟نقدداش مددع الندداسى الحقيقددة كيددف نقتددرك مدد  هددذا الأمددور بدددو  مددا ندددرل فدد عبد الناصر 

ااقتدددراك مددد   طريقدددةى طبتدددا فددد .ذاك متدددكلة مدددع هدددذا واا ى عدددايا يدددرو  هنددداك ويددددرل فددد
حنددا عدداياي  نورطدده، وا يتددتر اإ   انسددا حنددا نقتددرك حتددى ا يتددتر ايجددك إ   ،الموضددوس
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وبهذا يمك  إ  الننوس تصنى حتدى، ونقددر نصدل  ؛حنا عاياي  ناايد عليهاآرر إ   انسا 
عتبر إ  أهدذا  ندا بدى وفد . كثر مما هو موجودى يتن هوى  قل ما يمك  م  الحتد، الل الى

الحقيقددة للكددل، قددد يكددو  حتددى مقدمددة لمرحلددة  رددرى، ولكدد  كيددف نقتددرك مدد  هددذا مكسددك 
مؤتمر الررطو  وطريقدة ااقتدراك مكنتندا إ  ى  يضا اقترابنا م  الموضوس ف !؟الموضوس دا

لنا اا  قطع الت قات مع  مريكا ما كندا نتندق إحنا لو درلنا وقى الأول، يتنى نجح فنحنا ا
 . ..  مصالحكطع الت قات لأبتقولوا ما بنق إنتو، ت على 

 
 نقدر. ما  الملك فيصل 

 
 ؛بقددى دارددل  حددرج درلددت وقلددت اا  تقطتددوا الت قددات مددع  مريكددا اذا  و نددا  علدد  هددذا، فأنددا عبد الناصر 

 ندا ا  طالدك بقطدع الت قدات مدع الوايدات المتحددة الأمريكيدة لأ     ولهذا  ندا درلدت وقلدت
 ربية.عاياي  نحل لنايدة المصلحة الت

 
لت قددات ا قطددع هددا ،وقطتددت الت قددات بالوايددات المتحدددة -طددال عمددرك  -لددو جيددت اليددو    الملك فيصل 

مدددع الوايدددات ى كدددا  قطدددع ع قتددداذا  ؟!ليهددداا سدددتى ى اللدددى سدددبيل غدددايتى فدددى هدددذا هيقددددمن
إ  هدذا مابيوصدلش لحدل ى ر يدى المتحدة إنه سيحل  نا مستتد م  بكدرة  قطتهدا، لكد   ندا فد

 م  الواقع. ت غير وا بي
 

إنده مدا ى تصدور ى فدى ، يتندوماايدةحراج ليس إا ايطالك بقطع الت قات يبقى عايا ى الل عبد الناصر 
 !فايدة يهف

 
مجلدس الدددفاس  ،نطدر  المبدادرة  ولقد ى مثدل مدا عرفدت فرامتدك إند -طدال عمدرك  -لدذلك   الملك فيصل 

ا اروانددنسددأل  ..فنسددأله  ،ىيتندد نارددد النقطددة الأولددى .المتددترك قددد وضددح عدد  الددنقط هددذا
 فنسمع منه . ؟بتحتدوا بيها قواك ى مدى وما هو التكل  و الطريقة اللى بأ ..هناك

 
كد   ى مجلدس الددفاس، هيبتددى هدوا اتقدال فدى اللى تقرير النريق فوا  الىه  سيحيلونا  وا  عبد الناصر 

دا الكد    ؛ه متدروس مد  ليبيدا ندا  عرفده إ  فيدى اللد .على هذا التقرير ث  تتندرس المناقتدات
  !ع  هذا المتروس ى ت حنا ما بنترف  اوكاات الأنباا، و ى فى جاى يتن
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علدى ليبيددا يددو  الرمدديس القدداد ، و نددا بمناسددبة ى نتدددى حنددا والنميددر اوكدا  فيدده فكددرة إ  
و هددل هدد امبددار ى جدداى فددالك   اللدد .ليبيددا الددىر سددا ى الايددارة لغينددا هددذا الكدد   وطلددع النميددر 

للأهدرا   امبدار ى مدابترفش، يمكد  كدا  فيده كد   جدا ؟عملتوا ليبياى اللايه  !؟لأ واا ى حقيق
  .المتركةى إ  ليبيا مقدمة متروس كامل ع  حتد القوى التربية ف  بيقول
و ذاعددت النهدداردة محطددة    درمددا  إ  السددودا   ،مدد  الررطددو ى كدد   آرددر جددا يددهف

 ،وصل بتد منتصف الليدل،  ندا مدابترف امبار واير  لنا السودا  بتت .مقد   يضا متروس
 و قابدل حدد لكد   (9)ىمداعرفش يمكد  قابدل  مدي  هويدد ،ماتافهوش .. نا فاكر رياض تافه

إحنددا لسدده مددانترفش  فكددار  ؛ فكدداره  بالنسددبة للمددؤتمرايدده  لندداا إنهدد  هيقولددو   قددالوا .مددابترف
  .السوداني  وا  فكار الليبيي 

سداوى بالنسدبة للحتدد، تالكدل اا  ي ..اقيي ، التراقيي  عنده   فكدارإحنا قتدنا مع التر 
 .هددذاى لأ، ولدديه  آراا فدى مدا يحتدددش  و حدد يدددع  والتدانى حددد يحتدد والتددانى مدافيش داعد
حنددا مددش اإ   ؛هدذا الددىإحنددا عندددنا رؤوس مواضديع ولكدد  الحقيقددة لد  نصددل   لهد  إحندا قلنددا

 ؛ قصدى مدا يمكد  إ  المدؤتمر يديده الىي  نصل عايا  ،ونتتب  بهى عاياي  يبقى عندنا ر 
  !حد ذاتهى قد يكو  قليل فى الأقصى يتن ت مهما كا  هذا ال

إ  حتددد القددوى التربيددة للمتركددة توجدده كلهددا  ؛ىكدد    يضددا إ  تددونس هتتقددد  بددر  يددهف
هدذا موضدوس  ندا  .النددائيي  الدىوالددول التربيدة تتدرك قضدية تحريدر فلسدطي   ،للندائيي  فقط

وا النددددائيي   ،تبرا إنددده لددد  يسدددتطيع النددددائيي  إنهددد  بيحدددرروا الضدددنة الغربيدددة وا القددددسعأبددد
 ؛ماكدانش فيده جبهدة غربيدة وجبهدة تدرقيةاذا  وا الندائي  والأردنيي  والسدوريي ، ،والأردنيي 

النلسدطينيي  مددش هيحددرروا  .هدد  مددش هيحدرروا سددينا إحنددا اا  إحندا نحددرر سددينا ا  عمليدلأ
ى هيحدرروا فلسدطي ، طيدك هدو موضدوس سدهل قدو ى اللد ه إ  النلسطينيي    قلناسينا، إحنا 

 !الحقيقة
 

 .ىهو دع  الكنا  النلسطين -البنود  - جدول الأعمالى ف -طال عمرك  -نقط  يهوف الملك فيصل 
 
 
 

 ددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد
 (  مي  هويدى، واير الدولة. 9)
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 النلسطينيي . الىتونس عاياا التملية كلها تترك  ىه ..ا عبد الناصر 

 
 !لك  هالحي  مش ممك  00سنة ى والله دا كا  وارد ف  الملك فيصل 

 
 ه  التونسيي  بينادوا بهذا الك  . عبد الناصر 

 
لددديه   ردددوا و ندددا كندددت بدددتكل  مدددع بتدددض اا ...التربيدددةكدددا  متقدددول، لدددو الددددول  00سدددنة   الملك فيصل 

 01 و  00سددنة ى لددو كنددا فدد  لدده لددتقف – (9)ىعبددد الهددادى عددونى كددا  جددان -بالصدددفة 
المتركدددة، ى ا تددددرلوا كجيدددوش فددد  الملدددك عبدددد التايدددا رحمدددة الله عليددده، قدددالى  ردددذنا بدددر 

التربيدة تقدف علدى  والجيدوش ،سلحوا النلسدطينيي  وابتتدوا متطدوعي  ومددوه  بكدل مدا يلدا 
الحدددود، وكددل مددا يضددايقوا هددادول تسدداعدوه ، ورلددوا النلسددطينيي  ودرلددوا لهدد  متطددوعي  

  .باس  النلسطينيي 
ذاك الوقت كا  ممك ، لك  لما درلدت الجيدوش الحقيقدة إحندا مدا ر يندا  ى فى وهذا يتن

ود تددل حدددمدد  القريددك  الددىدرلددت ووصددلت ى اللدد ؛جبهددة اتددتغلت بجددد إا الجبهددة المصددرية
  بيك،  ما الجبهات الأررى كانت واقنة على حدود التقسي .

 
و نددا كنددت  (0) نددا رحددت للحدداج  مددي  06ى درلددت  سدددود، فددى والقددوات اللدد حددت  سدددود نددا ر  عبد الناصر 

حندا نددرل متداه  اإ   -باط الجديش ضدعدد م   -حنا مستتدي  اعلى  ساس إ   ؛ضابط
رد اهد  الايتو  هندا، فقدالى وكا  بيته ف، 06يات م  التملى ويتملوا مع النلسطينيي  ونبتد

 !إ  ماحصلش اتناق  بتد كدا، وقال (3)ىبتدي  اتصل بالنقرات  ،عليك
 
 

 ددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد
ة النظر التربية فى متروس التقسي   ما  لجنة اانتدابات الدائمة فدى فلسطينى تارك فى تر  وجهعونى عبد الهادى،  ( 9)

عصبة الأم ، ل  يدتمك  مد  التدودة الدى فلسدطي  بسدبك منتده مد  السدلطات البريطانيدة لضدلوعه فدى الثدورة النلسدطينية 
   الكبرى، فذهك الى القاهرة.

 منتى القدس. مي  الحسينى، ( 0)
 .9100ديسمبر  00الى  9109ديسمبر  1اراا مصر  ثناا حرك فلسطي ، رئيس و محمود فهمى النقراتى، ( 3)
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كندددا رايحدددي  للأمددد  المتحددددة بتدددد قدددرار التقسدددي ، وقلدددت  - طدددال عمدددرك -هندددا ى  ندددا جدددا  الملك فيصل 
ورانددا ى لكدد  إحنددا لقينددا إنددت  اللدد ،حنددا بنددرو  للأمدد  المتحدددةاإ    باتددا الله يرحمددهى للنقراتدد

  الصددبا ى لددك فددل و قددتددوف  نددا كددرئيس واراا مصددر    لددىل اقدد ؟الموقددف ايددشبدددولك ، 
م  مال ومد  سد   ومد   ؛دنا م  قوةنلك  إحنا مستتدي  بكل ما ع ،مش هنرش حربيا

  .متطوعي 
مددا يمكدد  الدددول   القددلكدد  مددع الأسددف بتدددي  و نددا موجددود هندداك كددا  الملددك فدداروق، 

 - (9)كا  عداا  -  السكرتير التا  رسالة مالى فج !حنا نتأرر ف ا  نرشاالتربية تتل  كدا و 
 مددا وقددد قددررت  كددذا  ى..لدده رسددالة برددط يددد فكتبددت ،علددى القددرار بددأ  الجيددوش التربيددة ترددش

، ويجدددك    يكدددو  هنددداك ىتتركوش فرصدددة لتددددرل  جنبدددكدددو  الحدددرك حدددرك مددداتفيجدددك    
لأندده  ؛ جهدداة هندسددية فنيددة تتبددع الجيددوش التربيددة فكددل مددا يترددرك مدد  محددل يصددبح محدداا

وكدددذا مددد   !لأجدددل ا يقدددال التدددرك مردددربي  فقدددطى تبع هدددذا بجاندددك هيئدددات دوليدددة سدددتأتسدددي
مددا متددذكر الكدد   هددذا، الجبهددة المصددرية صددحيح اتددتغلت وحاربددت ى هددالك   هددذا، والله إندد

 ومتيت ودرلت.
 

 لوائي  ونص. ..بلوائي  عبد الناصر 
 

 ي  ج  م  سوريا.بتض متطوع يهش إا فتلك  الجبهات الأررى ماتحرك  الملك فيصل 
 

 .ىالقاوج ؟داايه  اسمهى الل عبد الناصر 
 

دنا مد  ندكدا  حتدى مد  عى مدش بدس السدوريي  يتندى يتند ،كا  المتطوعي  م  كل الترك الملك فيصل 
الآ ،  الددىبندددفع متاتددات عددائ ته   .كددانوا هندداك ننددر 677الى كددا  فيدده حددو  ..السددتوديي 

  !وقنوا ت ا الأرد  وا التراق وا  والجيوش الأررى، المتركةى فقدوا فى الل
ى حتى لدو  راد عبدد الله اللد -ى وقتها كا  يمنع الجيش الأردن !كا  رناير (0)الجلوك

  !ما يتتداش حدود التقسي  نجلياوعندا تتليمات م  اا ،كا  يمنته  -متاا 
 
 

 دددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد
 عبد الرحم  عاا ، الأمي  التا  الأول لجامتة الدول التربية. (9)
 . 9169 – 9131سير جو  باجوت جلوك )جلوك باتا(، قائد الجيش التربى الأردنى، م   (0)

 



  سرى للغاية 

15 

 

كدا  وصدل مقدمتده الدى اتانيدا مدا  ،ى فدى المثلد  هنداك ومدا تحدركقالجيش التراقى ب
وبتدي  رجتوا، مثل المتركة طبتا عليك  إنت  تترفدوا  كثدر مندى يتندى بي  حينا وتل  بيك 

  ى.نها يتنايت  إنت  علأ
مثدددل مدددا عرفدددت  -المدددؤتمر المقبدددل ى الآ  إحندددا فدددى يتنددد -طدددال عمدددرك  -القصدددد 

يتقدرر حتدد ى اللد؛ نقصر البح  على الجدول الموجود م  مجلس الددفاس التدا  -فرامتك  
لمدا نضدم  إ   ىيتند ،متركة مش هتحدد طبتا اليدو  ىد ؛يريةالقوى التربية للمتركة المص

ى فدددى ودعددد  الصدددمود النلسدددطينى ، ودعددد  الكندددا  النلسدددطينىمنتصدددري  يتنددد انتددداااللهحندددا ا
ى بيتحددد عليهدا البحد ،  مدا الردروج عنهدا هيددرلنا فدى هدذا الدنقط اللد .دارل الب د المحتلة

 لها اامة.  تياا ماى ر فات وف ىمتاكل وف
 

إحنددا درلنددا  - كلددهى الجدديش المصددر  -كتائددك متدداة  0إحنددا كددا  عندددنا  00سددنة ى فدد هددو د الناصر عب
ى اللد 0 الدددالسدودا ، فى مدنه  واحددة فد 1 صد  الجديش كدا   .كتائك متداة 0الحرك وكنا 
 .99حنا رحنا  نا رحت هناك يو  او  ..ىدرلنا بيه  يتن

 
 !لو نصه  تافوا ..بهات الأررىوالله ياطويل التمر لو تافوا الج  الملك فيصل 

 
حنا إالرليل، كنا ى ومحس  كا  ف ،ورياضى وفوا ى وحس  صبر ى كا  متانا حس  تهام عبد الناصر 

 هدد ماسددكي  الرليددل وسددلمناها بتددد كدددا للملددك عبددد الله ومتددينا، ولكدد  بتددد الهدنددة الأولددى 
 !جابوا قوات وجابوا طيرا 

  
 . ندا عارضدتك  مدرة هندا .. ندا كندت متدارض فيهدا -طدال عمدرك  -ى الهدنة الأولدى دى ف  الملك فيصل 

اللجنة السياسدية مجتمتدة،  تفكان ،الستيد نورى، وكا  انجلتراإحنا جايي  م   مريكا وم  
  .كا  موجود وا لأ (9)ىدكتور فوا ى فما  در 

 إ   لهدد  لددتقا، فهددحنددا عارفيناى علتددا  ياردددوا متلوماتنددا اللددى  نددا ونددور ى فاسددتدعون
ى جمتدوا قدواتك  الموجدودة الآ  فدا نا ما  ريد منك  ايادة، بدس   له  لتقتقبلوش الهدنة، و ما

 هو ندا  ضدم  لكد  إند ،تد مر واحد، و نا ما  طلدك مدنك  فلسطي  بس تكو  لقيادة واحدة ولآ
 !متلومات إ  اليهود انتهواى لأ   نا عند واحد استمريت  بهذا الوضع  سبوساذا 

 
 دددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد

 . وعضو اللجنة التننيذية التليا ( د. محمود فواى، مساعد رئيس الجمهورية للتئو  الرارجية9) 
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حنلدة ى نداس مد  الأمريكدا  كدانوا بيقداتلوا مدع اليهدود، واحدد إنده فدى لدا وفت  كا  جا

 حددك  تكلدد    لددىل اقددبددا، فو تددرق  ور  ..عنددد وفددد مدد  الدددول التددرقيةى ت  ظدد  فددمدد  الحندد 
ى لدى اجد نا   لكل و قال  نا  ق - يترج ى رضا متاى كا  عل -على جنك ى متك، فأردن

عندده  طيدارة وا ى جديي مر م  فلسطي  كنت بقاتل مع اليهود، لك  اليهود انتهدوا مدا عداد ب
  . نا تاكرك ه ل ، قلتدبابة وا حتى مدفع، تراه  انتهوا

بددس فدد    مريكددا   القددوالله و ى النقراتددى التنددت علدد ةمدداتقبلوش الهدندد  لهدد  لددتقفلمددا 
 ندا  حدك  طمندك  تد ياباتدا  ول كدل   لده قلدت .ما قبلنا الهدندة تتددرل عسدكريااذا  ىهددتن

حتى لو حكومته  رادت الجديش  ؛يقاتل علتا  راطر اليهودى جيبيى واحد  مريكى إ  ما ف
 نها   مدا   مريكدا ى ولك  لننرض  سو  النروض وا    مريكا اتدرلت، فأنا  قبل إن !هيتصى

قددددرتنا    نجابددده ى حندددا لسدددنا فدددالأ   مريكدددا كدددل التدددال  يتدددرف إ   ؛وا  نهدددا   مدددا  اليهدددود
  .فما  عرف ..قواته ،  ما  ما  جذاذ التال  هادول مصيبة هذا

ول كدذا وكدذا قدياف    نا سدمتت إندك ت  لىل اقو  (9)حيدرى فلما ررجنا ل جتماس جان
كددا  ى دكتددور فددوا ى مددا  در  -بددس يددا فدد   إحنددا درلنددا الحددرك   القددنتدد ،   لدده قلددت ،وكددذا

حتددددى  ؟اجتمدددداس اللجنددددة السياسددددية ..فدددداكري  البحدددد  هددددذا - ااجتمدددداس وا لأى موجددددود فدددد
وا  ةالهدند قبلدواا  ولقديى ، ندور ىكدا  متدارض الدر ى ، حتدى ندور تد نسديت ى كدإنى تذكرون

  ى.كنا مرتلني  يتن ..وا الأمريكا  نجلياتاعلوا اا
ياف    نا سمتتك إندك   لىل اقحيدر باتا رحمة الله عليه، و ى وتيل جانحت الألما ر 

حنددددا ماكندددداش اف   إنددددت تتددددرف إ  بددددس يددددا  القددددلددددت الكدددد   هددددذا، ق حنددددا درلنددددا الحددددرك وا 
 !البحددرى  رميلددك  واد الكلددك دول فدد فرصددة لتددهر علتددا   سددتتد و ندداى مسددتتدي ، فددأعطين

لكد   حدك  ..و ناى ك  جادلك إنت راجل عسكر ل ولق ى در إنقباتا  نا طبتا ما  يا  له لتق
يرمدوك غدرك قنداة  هد  رتدى لدو  رددت النرصدة للتدهر إ  الوضدع ينقلدك إ  ى كد لك إندؤ  

حتدى ى إحندا كتدرك كدل  بدواك الددنيا مقنولدة  مامندا يتند ؛نه هنداك الوضدع واحددلأ !السويس
 !بندقية  و ررطوش ما بنقدر نجيبها

 
 !ش نقدراذريرة الهاو  ماكن عبد الناصر 

 
 دددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد

 (.9167 – 9106) فى عهد الملك فاروق واير الحربية( النريق محمد حيدر، 9)
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إندت بتدرو  تلد  مد  الصدحراا الغربيدة مد  مرلندات الحدرك التالميدة، لكد  هد  كدل   له قلت  الملك فيصل 
ى ثدد   نددا مددان ؟فلددو اديندداه  فرصددة !لهدد  بيجيبددوا كددل مددا يريدددو  مدد   سددلحةة الدددنيا منتوحدد

هدداومي  كددا  متلددش نطلددك لددو إحنددا م ؟!يقبددل الهدنددةى اللدد عددارف كيددف إ  المنتصددر هددو
هندا بتدديها ولمدا وصدلت  مد حدت  ندا وا ر  !الهدنة، لك  إحندا منتصدري  فأرتدى مدع الأسدف

 !س ما على فلسطي   لتق، ةقرورا قبول الهدن  ولواقي وجدته الرياض 
 

 جابوا دبابات. عبد الناصر 
 

وا متطدوعي  وجدابوا كدل جدابوا دبابدات وجدابوا  سدلحة وجداب -طال عمرك  - ت جابوا كل   الملك فيصل 
 !هباك نقدر نستورد منى ما فى يتن ت حنا مقنول  مامنا كل ا، و ت ، استتدوا لكل ت 

 
لددواا  07النهدداردة عندددنا  ؛ى لويددة وبتدددي  جددابوا احتيدداط 3كددا  عندددنا لددوائي  ونددص بقددوا  عبد الناصر 

يددارة النهدداردة ط 37وبتدددي   ياميهددا كددا  عندددنا  !ايدده  دى فددرق يتندد ..بالصدداعقة بددالمظ ت
 !ىالتملية يتنايه  بقىت، ما بنترف بكرة بىعنده  تنوق جو  ه طيارة و  077عندنا 

 
وبتدددي  الملددك عبددد التايددا  - مددا متددذكر - كددذا طيددارةى در  كددا   يامهددا جدداا لنددا إحنددا مددا   الملك فيصل 

 ردوه .  له  قال ،هذا حاجة للطائراتى فماإحنا   قال
 

 ال.تالقى ف Dakotaدد استردموها ال عبد الناصر 
 

كندا لسده متدتري ، الملدك عبدد التايدا  ىللدرجدة د ىهنا ما كانت فيده طيدارات يتند ..وننتت  الملك فيصل 
 .ىردوها يتن  ه ل الق

 
نا بنتتبر  يضا إ  دا موضوس الملك فيصل ع  القيادة الواحدة، إح هقالى بالنسبة للك   الل عبد الناصر 

عملندا جبهدة ى إحندا دلدوقت .ليبيدا هتثيدر هدذا الموضدوس هظد  برضدثارتده، و يضدا فيده  ايجك 
 .مد  رؤسداا دول المواجهدةبتندويض ث  عملنا قيادة لددول المواجهدة  ،ترقية والجبهة الغربية

موضدوس ى اا  هنددرل فد ،لما هنتكل  ع  حتدد القدوة التربيدة كلهدا للمتركدة هوالحقيقة برض
 ايه؟ تد، مابترف ر يك ستباتر ااستردا  لهذا الحى الل القيادة
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 ه  يبحثوا الموضوس. ..دا طبتا يترك للتسكريي  ننسه   الملك فيصل 
 

 ...السياسيي  هنقرر القيادة وبتدي  ه  عبد الناصر 
 

، لكد  القيدادة الموحددةلأ  كا  فيه قيادة قائمدة مثدل  !؟طال عمركايه  بس القيادة هتتمل  الملك فيصل 
 !ت ا عملت و  ى ت لها منتول ف ما صار

 
 ...بالنسبةى إحنا دلوقتى يتن  عبد الناصر   
 

ما مكنتها إنها تتمدل ى ه ..ما عاد القصور م  القيادة ننسها  و م  الدول التربية ننسها الملك فيصل 
 !ت 

 
عملندددا قيدددادة للتدددراق وسدددوريا ى دا تددداريو طويدددل فتدددرة ااجتماعدددات، لكددد  إحندددا دلدددوقت ..ا عبد الناصر 

دا الوضددددع  ..صددددر، ثدددد  عملنددددا قيددددادة للجبهددددة التددددرقية وقيددددادة للجبهددددة الغربيددددةوالأرد  وم
 .ىالحال

 
، ا منضد  لدلأرد  وتحدت قيدادة الأرد بالنسبة لندا نحد  جيتدن -طال عمرك  -هو القيادة   الملك فيصل 

 التمويل والأتياا هذا.ى لنا عليه إحنا سلطة إا بس ف وما
 

 كثددر مدد  سدداعة، ى مددع الأخ محمددود ريدداض والنريددق فددوا  ننددس هددذا النقطددة بالددذات بحثتهددا صوت  
الواقدع إ  قواتندا ى فد .الأرد ى له  موقننا بالنسبة لقواتندا فد الموضوس ووضحتى وتناقتنا ف

لأنهدا عبدارة عد  مجموعدة لدواا ضدارك تحدت  مدر  ؛قيدادةى علدى   كاالأرد  ليسدت عدى ف
ى يسدددتطيع    يمتدددى ائدددد الأردندددالق .قائدددد واحدددد، وهدددذا مددد  محاسددد  القيدددادة المحددددودة دائمدددا
القدوات التراقيدة إا بتدد المتداورات ى القوات الستودية كينما يريد، لكنده ا يسدتطيع    يمتد

 .واير الدفاس الىالحكومة و  الىالقيادة المتتركة والرجوس  مع
 ؛كتيبة  حيانا موجودة عندا دارلة ضدم  قيادتدهى   ،الآ ى مثل ما يؤتر النريق فوا 

 ى تدد  ى بددة الجاائريددة والكتيبددة الكويتيددة مددث   و السددودانية، ا يسددتطيع    يمتددسددواا الكتي
  .م  جانبه
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الجبهدددة ى موجدددودة فدددى الجبهدددة الغربيدددة  و اللدددى موجدددودة فدددى الندددرق بدددي  الكتائدددك اللددد
بجميددع مصددروفاتها وجميددع ذرائرهددا وجميددع ننقاتهددا وا تتحمددل  لإحنددا قواتنددا بنتكندد ؛التددرقية

التددريك علدى حسداك الجبهدة الغربيدة  ؛هنداى مدر، بتكدس القدوات اللدإا الأ ت الأرد  منها 
 بيقودوه .ى الل ه  ت كل  ..على حساك الأم  المتحدة، الذريرة الأكل

 
 .ىعندنا رماية يتنى إحنا القوات الل عبد الناصر 

 
 !مافيش فايدة منه  الملك فيصل 

 
 حاصل طال عمرك الآ .ى هذا الل صوت  

 
ى يتند ى؛سدودان 977وى كدويتى عسدكر  977الى وحدو ى جاائر ى عسكر  9677عندنا ى يتن   عبد الناصر

 القوات... ىعندنا هى القوات الل
 

 ؟!إنت  طال عمرك  عكا عليك  يهف  كااذا  النايدة منه  ايشو   الملك فيصل 
 

 .ىالتضام  الترب ىبتسد متن ىهى يتن عبد الناصر 
 

  قل ما يمك .ى يتن ..ا بتكالينها على الأقلالتضام  اا  يقومو  بس الملك فيصل 
 

 هو الموضوس بسيط. عبد الناصر 
 

 !مش مسألة بسيط طال عمرك  الملك فيصل 
 

 موضوس القيادة الموحدة. صوت  
 

 بيديك  قوة الآ . هلك  برض ،يرنف عبئه الآ  مهما كا  قليل ت كل   الملك فيصل 
 

 ؟واى فوا يا الكويت بتصرف عبد الناصر 
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 مصاريف المرتبات. . فواى ف
 

 !مرتبات كما ى نت هتدإهو  عبد الناصر 
 

 .عاتةواا  ف. فواى 
 

 .صاريف التجهياات والذريرة والأكلمثل م ..لأ الملك فيصل 
 

 الذريرة م  عنده .  ف. فواى 
 

 م  عنده  لأ   سلحته  غير  سلحتنا. عبد الناصر 
 

 !هذا مصيبة ..  كل المصاريفلك  إنت  بتدوه  الأكل بتدوه الملك فيصل 
 

 والتنق ت.  ف. فواى 
 

 ؟بالنسبة للجاائر عبد الناصر 
  

 كله يافند .  ف. فواى 
 

 ؟الذريرة مني  عبد الناصر 
 

 عدا المرتبات فقط، الذريرة م  عندنا.ما  ف. فواى 
 

بيدفتوا  ه بندفتها، لأنه  ى بس  حك  وضح المرتبات برضه بطريقة غير مباترة إحنا الل صوت 
 ...بندفتها عمليةى كل اللى يتن ..حنا دائني  فيهاى حساك اتناقية الدفع اللى ف

 
 دارل الجاائر. عبد الناصر 
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 ...كإ  إحنا بندفع وه  يبقى عليه ى يتن  صوت 
 

 !مليو  جنيه وتوية تهرياالى  نا بدفع حو   صوت 
 

 ؟عاتةااى ف  عبد الناصر 
 

 وكل ما يرصه . ت وكل  والمرتبات عاتةااى ف  صوت 
 
 بالب د.ى مرتبات غير المرتبات الل -طال عمرك  -لأنه  ليه    الملك فيصل   
 

 ...اعاتةضافية و ا اعاتةمية ميدا ، و يو   صوت  
 
 !له  ع وات راصة به  غير المرتبات   الملك فيصل  
 

 ريال كلى النرق ف ..النرقإحنا بندفع ى اد على هذا التملة الصتبة، عملة الدينار الأردن  صوت 
حتددددى  بلدددددا، حتددددى الدتدددد ى علددددى حسددددابنا ايددددادة عمددددا يارددددد فددددى دفع لكددددل جندددددتددددرتددددي  ق

حسدك ى مد  جانبندا إحندا، يتنديدت  تتمدل يبى ص   اللدكل اا ؛ص حات حتى الصيانةاا
حددال مدد  الأحددوال علددى ى ا يبقددى عددكا بددأى توجيهددات ج لددة الملددك إ  الجدديش السددتود

 .ت يدينا اى نما القيادة وجدنا إنه حقيقة ا نملك إحنا فا ،القوات الأردنية
  

نددت فددى إ  واحددد فددى ا يمكدد  يددا  ردد  الملك فيصل  اا   ى!الريدداض يتنددى الجبهددة بينتظددر  مددر منددك وا 
علددى الجبهدددة، لكدد  القددوات التراقيدددة الآ  ى للدداالقائدددد  ..يمتدديهى عندددا هدددو اللددى القائددد اللدد
 !إا لما تجيلها تتليمات م  بغدادى متالأرد  مث  ما بتى الجبهة ف

 
 القيادة المتتركة. صوت 

 
الأول ى مش ماتية، بتدي  إحندا فدى ر يى التملية فى القيادة الترقية الحقيقة يتنى ه ..لأ  عبد الناصر 

كددا  ر يدده  ؛حنددا مددا ندداودش القددواتاإ  ى النريددق فددوا ى التددرقية كددا  ر  الجبهددةلمددا اتتملددت 
إ  الجبهددة التددرقية سددتتكنل   ، وقددالىيكددو   قددل مدد  التتددكيل الحددال تتددكيل قواتنددا إ ى فدد

اا  نكدو  ى يتند ؟الحقيقدةى هذا يتندى ماذا يدرين  له و نا قلت .بجاا م  القوات المصرية
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التتددكيل ى ولددذلك إحنددا متددينا فدد ؛جبهددة تددرقية مددافيشبنتددتغل علددى  سددو  ااحتمدداات إ  
اتيي  ومكملي ، بس هذا المليو  بددو  الجدو نص مليو  وم الىهدفنا فت  مليو  وصلنا 

سدرائيلى ااى القنال النهاردة ولك  بالتنوق الجو ى  نا  قدر  عدى يتن !ما يقدر يتمل حاجة
 ...تبقى

 
 مترضة. صوت 

 
 يوليو بيكو  عندنا طيار لكل طيارة.ى لك  ف عبد الناصر  
 

إحندددا  ،ر  وضدددتنا نحددد  بالنسدددبة لندددامددد  تددد -طدددال عمدددرك  -ى  ندددا قصدددد ..، اانتدددااالله  الملك فيصل 
ى قواتندا اللد ..، نوحدد قواتندا مد  القاعددة مد  القيدادة الأردنيدةىالقيادة واحدة والكل واحدد يتند

 ،المدة هدذاى ف تهيئة مجموعة لواا ثانيةى وكنا متتغلي  مثل ما يرى التسكريي  ف ،عندنا
 بتد هذا مع الأسف جاتنا الحوارات الأريرة هذا.

 
 .ودتوا جنوبا بدل. صر عبد النا 
 

الطيدارات ى تيلناها وديناها هناك، ما كا  هناك جنود وا كا  فيه قوات، وتيلناه  والله فد  الملك فيصل 
مدع ى علتا  يتند ى؛ك  كلنته  التملية دى ما  در ى يتن !حتى سياراته  تيلناها بالطيارات

ة تكدددو  جددداهاة عندددد مجموعدددة لدددواا ثانيددد  إنددده نهيددد الدددىسددداعي   هحندددا برضدددا  الأسدددف لأ
 الجبهة.ى تكو  جاهاة عملها ف ..اللاو 

 
مد   هد  الأتدياا الآ   ،الرطدوط الأماميدة الدىمتدا   الدىرطوط التمويل لقواتنا مد  تبدوك  صوت 

 التدو يستطيع    يقطع رط التمويل على طول. ،بنتملها علتا  نأمنها
 

حدددارة  الدددى يضدددا مددد  المددددورة  متريلدددو ك 96الى حدددو  ىقلكددد  بدددا ،متدددا ى الردددط المسدددنلت فددد الملك فيصل 
إنددت   ..لأ  ولددواقعملددوا، يا  ا الأردنيددي روانددول اقددفن ،حدددود الأرد ى هددذا دارلددة فدد ؛عمددار

بحدد  الآ  بينددا وبيددنه   يددهفن ؛الحدددود الددىإحنددا عملنددا علددى مددد الرددط لأ  يصددل  !عملددواا
 كيف.

 



  سرى للغاية 

23 

 

حتدى ى مافيش ترتيك لغطداا جدو  ىهى للهو طبتا الجبهة الترقية فيها متكلة كبيرة جدا ا عبد الناصر  
هواش حتى طيارات عاياا قواعدد المستقبل الموضوس ماى فى لأ  غطاا جو  ؛المستقبلى ف

 وعايا كذا، وفيه رطة موضوعة لهذا الموضوس لك  حتى الآ  ل  تننذ.
 

ى طبتددا هدد ،تتاقدددنا عليهدداى إننددا نحضددر كددل الطددائرات اللدد ياتندداامكانكددل بلمدا إحنددا سدداعي   الملك فيصل 
ربوا دلسه بي ،الآ  الىمااستكملش ى ، حتى التدريك عندنا يتنىالآ  يتن الىمااستكملتش 

فضددلنا نجيددبه  وندددربه  عندددنا  ..مثددل مددا عرفددت فرددامتك  إحنددا جبنددا باكسددتانيي  .الطيدداري 
مدددا بيددددربوا   ثانيدددا ،بيكلندددوا   وا انجلتدددراى   فدددلأ ى؛يتنددد انجلتدددراى إحندددا بددددل مدددا يكوندددوا فددد

  يدربوه  على ضرك الندار   نجليانه  كانوا طلبوا منه  االأ ؛إحنا عاياينهى دريك اللالت
 !ما يمك   الواقعنده ، رفضوا، ى بتض الحركات والمناورات اللى ويدرلوه  ف

 
  ول مرة  ردوا طياراتنا يدربوا عليها وبندفع فلوسها.  صوت   

 
بيددربوا طياريندا عليهدا  ،دفع فلوسدها وبيددربوا عليهدا هنداكإحنا متترينها وبندى الطيارات الل  الملك فيصل 

تندا جيبوهددا ادا  مددربي  علددى طيار يجدار علددى التددريك، مددااونددفع لهد  كمددا  مقابدل فلددوس 
لكددد  مدددا  .النايددددة دىفددد ..عنددددنا إحندددا ونجيدددك المددددربي  عنددددنا ونرلدددص مددد  دفدددع النلدددوس

 روانا الباكستانيي  ناس طيبي .اعند  اوجدنا
 

 حقيقة ساعدونا كتير.ال صوت 
 

حندا جبندا طيداري  اإ    قدالوا ،لما صارت الأحدا  بينا وبي  بتوس الجندوك ،حتى ها الأيا  الملك فيصل 
  ى!مش متقول يتن .يي ايران مريكا  و 

يتدتغلوا ى الأمريكا  ا يقبلوا إ  واحد م  عندنا حتى طيارينه  المددنيي  اللد   وا
  .  للنقل لجبهة حربية مايرضو رطوطنا الجوية لو بنستتملهى ف

عندده  ى اللديي  يدرانتندا، طيدارات ااايي  ما عندده  طيدارات مثدل طيار يراناا  ثانيا
 .فانتو 

 
 .970فانتو   عبد الناصر 

 
 ا  ميراج.مو ظ  فيه عنده  ك ،فيه عنده  فانتو   الملك فيصل 
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 عند الأرد .ى لالى  مريكية، ا  lockheedبتاس ى هى الل 970عنده   ..ا صوت  
 

 نها م  اما .يوعندنا كا  طيارة وارد ،طياراتنا  الملك فيصل 
 

 الباكستانيي . ه عنده  ميراج ى الل ه  عبد الناصر 
 

 ؟طيارات 0 وانا، كىقاذفات يتن ىعندنا كا  طيارة  مريكان ..والله، لأى ما  در   الملك فيصل 
 

 F86 ..فيهدددا راحدددواى والتددداك اللددد ىهددد التددددريكى واحدددد فددد ،تسدددع طيدددارات، كاندددت عتدددرة صوت 
 قديمة.

 
قديمددة ولهددا القيمددة الأصددلية،  مددا طياراتنددا المقاتلددة والقاذفددة الآ  ى يتندد ؟!هددذا مالهددا F86  الملك فيصل 

كاندت اذا  المهد  ،يدة وا بدأس بهدا طيداراتنجليا اا lightningد الدى لهدا هد حندا بنهيدأاى الل
 .ىو موجود هنا يتنوطياريها وحاتيتها مثل ما ه ىجاهاة ه

 
 !اسرائيلعند ى عند الدول التربية تطلع ضتف اللى حسبنا الطيارات اللاذا  حناإهو  عبد الناصر 

 
 اسددرائيليدو  واحددد تضددرك ى يدو  واحددد، والله فددى فدد اسددرائيللدو تجتمددع كلهددا، والله تضدرك   الملك فيصل 

 !كلها
 

، ويقولددوا إ  دا عندددا كددذا ودا عندددا كددذا ىسددتراتيجبيطلتددوا الكدد   دا لدراسددة المتهددد اا هدد  عبددد الناصددر 
السدددوريي   ؟!المتركدددةى موجدددود فدددى اللدددايددده  ، طيدددك لكددد اسدددرائيلوالتدددرك عندددده  ضدددتف 

 الأردنيي  عنده . ،عنده 
 

 طال عمرك. 077السوريي  عنده   كثر م   الملك فيصل 
 

هددو موجددود عنددد ى اللددى ة يسدداو الجبهددة التددرقيى موجددود فددى والتددراقيي  عنددده ، فددالل ..آا عبد الناصر 
الطيداري ، وبتددي  ى عنددا متدكلة فد ..، لك  التراقيي   يضا بيقولوا إنه  بينقصه اسرائيل
ا اذا  ا تستطيع    تتمل إا ىكلها الطيارات د ىالجبهة د اتتملدت مطدارات متقدمدة، وا 

 بدو  المطارات المتقدمة ل  تكو ...
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 مطارات.الأرد   ظ  عمل ى هو ف  الملك فيصل 
 

 .مطاري  ى..عملوا اتني  دلوقت عبد الناصر 
 

 ول ى بدإنه  يرلصدوا فدى الأرد  كدانوا وعددونى ف ..بريلا  ولى التراق واحد، هيكمل فى ف  ف. فواى 
 .بريلا

 
 .فاتت.ى ودوا فيها الطيارات الجمتة اللى مطارات الأرد  الل عبد الناصر 

 
 .H5المنرق وى ااتني  ف  ف. فواى 

 
كدددل مطدددداراته  تقددددر تضددددرك ى ريبي  يدددا رقددددالسدددوريي   ؟والسدددوريي  مددداله  مطددددارات ؟H5  لك فيصل الم

 !اسرائيل
 

 السوريي  عنده  مطارات متوفرة.  ف. فواى 
 

 .اسرائيلم  حلك تقدر تضرك ى جيبتى كل مطاراته ، حتى الل صوت 
 

 المطلوك الحقيقة للأردنيي  والتراقيي . هو عبد الناصر 
 

 الأرد  ناقصة.ى ارات فالمط صوت 
 

 !ما  ظ  ..مطارات 6تهور  9ى إنه هيتمموا ف  قالوا  صوت 
 

 سنة.البيرلص على  ول  ..يننذ واحدس ما ؟الرطة الأساسية مش كدا ىد عبد الناصر 
 

 الوا كدا.قالررطو  ى لما كنا ف الملك فيصل 
 

 !قالوا آا عبد الناصر 
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يضا وضتت الرطة م  قبل القيادة الموحدة ، إحنا ماتيي  على الدار البى حتى لما كنا ف الملك فيصل 
 الدار البيضا.ى وضع فى هذا كله، هذا الل

 
جددداا ى جددداا مااتنندددذ، بالنسدددبة للتدددراق فددد يدددهبالنسدددبة لدددلأرد  ف ؛جددداا كبيدددر مااتنندددذ يدددهف ..ا عبد الناصر 

 مااتننذ.
 

 ،وتتاقدددنا علددى مسددتوى الطيدداراتى هددذ إحنددا رحنددا وقوينددا قواتنددا المسددلحة ومتددينا هالرطددة الملك فيصل 
ى يدددأرروا فدددى كدددل تدددو  نجليددداالم عدددي  دول اا ؛سدددني  0سدددني   و  3تدددأررت اولدددو إنهدددا 

 حل الأتياا. الى   انتهينا  الىالمناوضات 
 

 اتني  بتد الرباط.ى هن ق صوت 
 

 .نجلياوطلبنا م  اايطبق بتد التقرير، إحنا طلبنا م  الأمريكا  وطلبنا م  النرنساويي   الملك فيصل 
 

اذا  القاهرة وبحثندا الموضدوس مدع الربدراا، ووجددوا إندهى تطرقنا مع سيادة الرئيس هنا كنا ف صوت 
 . فضلى فه lightningد عطائنا الاعلى  نجلياوافق اا

 
 .نجلياما يمك  يتطوك اا  كل ولقي  الملك فيصل 

 
قاذفدددة  ىهدددى اللددد lightning3د الدددالآ  عطوندددا ى والحقيقدددة اللددد lightning3د الدددالى هدددو جددد صوت 

 ننس الوقت.ى ومقاتلة ف
 

المطددار تدداف هددا الطيددارة حددك إندده  المددا جددا ،كددا  عندددنا قبددل مدددةى حتددى حددردا  التكريتدد  الملك فيصل 
 ..يتنرج عليها انبسط منها، الحقيقة الطيارة.

 
 ..victorsددددد مددد  الجدددو لدددلأرض، وتحمدددل الصدددواريو ال -صددداروخ  00 -تحمدددل صدددواريو  صوت 

 الددىحاجددة مدد  التددكل دا مدد  الجددو  victorsدددد الكددذلك الصددواريو  ،الصددواريو الهائلددة جدددا
ننددس الوقددت، ى وتحمددل قنابددل فدد ،لضددرك الطيددارات victorsدددد ال ،الأرض، مدد  الجددو للجددو

الايادة ى ااحتياط tanks بدد استبدلت القنابلاذا  .لك  لما بتحمل قنابل بيكو  مداها  كثر
  طول. بتارد مدة
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ى دا ع  البحد  الأساسدى البح  النرعى حنا فعلى كل إحنا ر  ى،ما  عرف ك  مداها يتن  الملك فيصل 

المدددؤتمر يقصدددر ى فددى إنددده يتنددد -مثددل مدددا تنضدددلت فرددامتك   -ى ، فالبحددد  الأساسدددىيتندد
ودعد  الصدمود ى بتددها دعد  الكندا  النلسدطينى جديالبح  على دع  حتد القدوة التربيدة وت

  لأ ى؛ تدياا  ردرى يتند الدىهدذا يقصدر البحد  عليهدا ومدا يتطدرق  .المحتلدةالمنداطق ى ف
  تياا  ررى ر ف هذا بتدي  يتتتك بنا ونطلع مرتلني . الىلو تطرقنا 

 
 حنا بهدوا نتالج الأمور.اابد هيحصل تطرق طبتا لأتياا  ررى، وواجبنا إ   عبد الناصر 

 
 تتالج الأمور بالحكمة.  صوت 

 
الأتدددياا السدددلمية ى لدددو تطرقندددا مدددث  لحلدددول سدددلمية للبحددد  فددد -طدددال عمدددرك  -ى صددددق الملك فيصل 

ر ف، لو تطرقنا مث  لتحديد المتركة سيكو  فيده رد ف  يههيكو  فو نقاش  يههيكو  ف
اذا  ،الجهدات التسدكرية والقيدادات .فنتدرك هدذا للتقريدر فيمدا بتدد ؛وهيكو  فيه الأتياا هذا

وتحدددد الوقددت ، موحدددة فيتددرك للقيددادات ننسددها ل قيددادةاتندداق علددى تتددكي الددىلدد  يتوصددل 
 مكدا نلمهدا بقددر اا ..مكدا ونحصدرها بقددر ااى  ندا  تدوفه يتندى هذا اللد .المناسك لهذا

 .ىذاتياا هاك مجال للر ف  و للماايدات وللأحتى ا يكو  هن
 

حندددا اوا نسدددتطيع إ  برضددده بهددددى ر يدددى فالحقيقدددة فددد ،الطريدددقى قدددد تقابلندددا هدددذا الأمدددور فددد عبد الناصر 
 بنتيل هذا.

 
بد ش   هد ل ولقديجك بحكمده إنندا ن ،هذاى إنه يدرل ف -طال عمرك  -فيه لو  راد  حد   الملك فيصل 

 التناصيل هذا.ى الدرول ف
 

حنا بتتنا للديم  الجندوب ،عمالالأمتاكل  ررى غير جدول ى إحنا برضه ضد نظر   عبد الناصر  ى وا 
 اليم  عاياا كما  التمالية.  إ   نور بيقول  له  قلنا
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ما لهد  صدلة بيندا إحندا لكد  لديه   روا يمك  بتض اا -كا  عنده  مقترحات اذا   ولق   الملك فيصل 
 .ىننس الوقت يتنى له  فا ولو قبتتوفوها وت - إنتوصلة بيك  

 
 ..الجلسدة ىفدى والكد   اللد ؟هتبقدى جلسدة افتتدا  وبدس ىبكدرة د تعارفي  الجلسدة بتاعدما عبد الناصر 

هددو هيكددو  رئدديس ااجتمدداس، وبتدددي  ى هيتقددال كلمددة مدد  الملددك الحسدد ، وبتدددي  النميددر 
 الجلسة وهنرو  مكا  آرر.ى وبتدي  تنته ،حسونة هيقول كلمة

 
 قصر الملك الحس .ى الصحف اليو  بتقول ااجتماعات الأررى ف  صوت 

 
 .ر امبام  هناك ى حس   صله جا ؟مش كدا يا حس  عبد الناصر 

 
 القصر. ى جلسات مقترحة ف حس   

 
 وتيل مثل ما كا .الأى مش ف  الملك فيصل 

 
 اافتتا  والرتا .  صوت 

 
 يسددمع ويتددوف نسددا يتطيددك فرصددة ل  هبرضدد ،ديددك الأيددا  حطوهدداى لكدد  كددانوا فدد ،متلددش الملك فيصل 

 ويقدر يتصرف.
 

 الناس تبقى فيه مناقتة. عبد الناصر 
 

 -ى وصدلت فديه  يتنددى الوفدود اللد -عندده   تدياا مد  هددذا بيقدنته  ى وفود اللديتصدل بدال  الملك فيصل 
 .ىهالنطاق هذا يتنى إ  نحصر البح  ف

 
مدع ريداض هيكوندوا  ردوا واا ىسدلطا  مدع فدوا  ؛هناك بيبقى فيه اتصال ما بيناى يتن يهف عبد الناصر 

  لأ ؛متايدا يضا هيكو  ى   متايا هناك وحس  صبر و موجودي  هناك، وحس  كما  هيك
 يه.الما هنرو  هناك هنترف  !الحقيقةى يتنايه  مابنترف
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 .بحكمة وبتصرف طيك. ت بتتمل كل ى حتى الناس الل ؛واا  يكو  ااتصال مستمر  صوت 
 

 !كا  ممك  ااتصال يبقى سهل، متكلة ةندااللوكى فت  لو كنا ف عبد الناصر 
 

 ول.الأى  نا كنت مقدرا فى هذا الل الملك فيصل 
 

 المكا  هناك.ى إحنا موجودي  كلنا ف صوت 
 

 ؟متجاورة هناك ت يالن ىه صوت 
 

 ة.ندااللوكى موجودي  ف روا اا صوت 
 

 صح. ةندااللوكى ف ..آا عبد الناصر 
 

 .ىواتصالنا مستمر يتن صوت 
 

 كا  الأفضل. ..كا   حس  ةندااللوكى والله لو كانوا وضتونا كلنا ف  الملك فيصل 
 

سدكندرية، حقيقدة كدا  مد   دهدش مدا اى  وتيدل فلسدطي  فدى  نا ما  نسدى الحقيقدة لمدا كندا فد صوت 
 يمك .

 
 وتيدل منصدور، كندا ى الددار البيضداا فدى  وتيل فلسدطي ، كندا فدى سكندرية فااى كله كنا ف  الملك فيصل 

 ... وتيل اسمهى الررطو  فى ف
  

 د.هيلتو  وتبر  ..وهنا كا  الأوتيل على الطريق صوت  
 

 هيلتو . عبد الناصر 
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مكددا   علددى    يكددو  ،المددؤتمر ابدددى إ  الملددك الحسدد  سدديطر  هددذا كددإقترا  فدد هفهمتددى اللدد صوت 
الأوتيدددل ننسددده، فهدددو ى ااجتمددداس ردددارج الأوتيدددل، فدددإذا لددد  يوافقدددوا عليددده سددديبقى المدددؤتمر فددد

 لسه مااتبتش فيها. ىإ   نا سأقتر  عليه  هذا، فد  بيقول ..ماقررش
 

 .المتترك للبيا بالنسبة  لناصر عبد ا
  

 .فند يا .. يوا صوت 
 

 .لنا ص ة الجمتة الأخ محمود ضيع صوت  
 

 !ى رنت ما عليك ص ة جمتة ياإضيتت على الأخ محمود لك    الملك فيصل 
 

فوا و مددد  المتوقدددع وغيدددر المتوقدددع مددد  جملتهدددا هدددذا المتدددروس بيدددا  متدددترك عقدددك الايدددارة، تددد صوت 
 وا. تحبروا  اذا اا

 
إ  هدو مدا  ؛ردوا موجدود فيده حسدك مدا قر تده  ندا ومحمدود وااى  فضل، على كل حدال اللد صوت  

روحيددددة التتدددداو  ى تددددرحها فرامددددة الددددرئيس وج لددددة الملددددك، وهددددى نددددتج عدددد  الروحيددددة اللدددد
هدو مد  ذاكدرة ى المجداات الأردرى، يتندى لمجال سواا فيمدا بيدنك   و فدا هاى والتضام  ف

 .ى يتنالأخ محمود ماتاا الله
 

 .ىاا  يتن او تبيسم روا واا  الملك فيصل 
 

 .ى نا والله ما توفت يتن عبد الناصر 
 

قدددا  ج لدددة الملدددك فيصدددل ملدددك  ،بنددداا علدددى دعدددوة مددد  السددديد الدددرئيس جمدددال عبدددد الناصدددر صوت  
 الدى 90النتدرة مد  ى المملكة التربية السدتودية بايدارة رسدمية للجمهوريدة التربيدة المتحددة فد

هددددذا ى وقددددد اتددددترك فدددد - كمددددا ى ممكدددد  نحددددط التدددداريو التربدددد - 91مبر سددددنة ديسدددد 07
.. وكما اتترك فيها م  جانك الجمهورية التربية ك  م ى المحادثات م  الجانك الستود

 ..المتحدة ك  م 
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ى فدد الددرئيس جمدال عبددد الناصدرو لدك فيصدل بدي  ج لددة المى وقدد تد  هددذا اللقداا الأرددو 
تجتااهدا الأمدة التربيدة ى تترض الجانبا  المرحلة الحاسمة التجو م  المودة والصداقة، واس

  .تقف ورائه الصهيونية التالميةى الذسرائيلى نضالها ضد التدوا  ااى ف
المتدددترك وقراراتددده، ى كمددا اسدددتترض الجانبدددا  نتدددائج اجتماعدددات مجلدددس الددددفاس التربددد

هدا مد   جدل مواجهدة التددو ياتامكانوراصة فيما يتتلق بحتد الددول التربيدة بكافدة طاقاتهدا و 
  .وتحرير الأرض التربية المحتلة

وهمددا يتلنددا  تأييدددهما  ،ىالكنددا  المسددلح النلسددطينى و عددرك الجانبددا  عدد  ثقتهمددا فدد
 ؛مقاومة ااسدتتمار والصدهيونيةى فى يضطلع به التمل الندائى الكامل م  جديد للدور الذ

 ى.م   جل تحرير الأرض واسترداد الحق الترب
وبالدذات مدا يتتلدق بتدأثيرا علدى  ،ىالجانبا  متلومات ع  تطور الموقف الدول وتبادل

  .قضية الترق الأوسط
سددددبيل حتددددد الطاقددددات ى يجابيددددة فدددارطددددوة ى ويدددرى الجانبددددا     مددددؤتمر القمدددة التربدددد

تمدددر بهدددا الأمدددة ى هدددذا المرحلدددة التاريريدددة التدددى فددد ىوتددددعي  وحددددة النضدددال التربددد، التربيدددة
وذلددك مدد   ،لمتركددة المصدديرية وتحددديات الصددهيونية والقددوى ااسددتتماريةبمواجهددة ا ؛التربيددة

  . جل تحرير الأرض واسترداد الكرامة التربية
وقددد اتنددق ج لددة الملددك فيصددل والددرئيس جمددال عبددد الناصددر علددى الرطددوط التريضددة 

 .مواجهددة التدددو المتددترك فددىية سدد ممدد   جددل التضددام  والتتدداو  بددي  الدددول التربيددة واا
ترض الرئيس جمال عبد الناصر وج لدة الملدك فيصدل الت قدات الثنائيدة بدي  البلددي ، واست

واتنقددا علددى ضددرورة التمددل علددى تنميددة هددذا الت قددات وتقويتهددا بمددا فيدده مصددلحة التدددتبي  
 ى.والمصر ى الستود

وعلددددى تبددددادل ايددددارات  ،جميددددع الميددددادي ى كمددددا اتنقددددا علددددى التنسدددديق بددددي  البلدددددي  فدددد
  .الت قات الأروية بي  البلدي  ي  لتتايامسؤولال

و عددددرك الجانبددددا  عدددد  عامهمددددا بددددذل المايددددد مدددد  الجهددددد لايددددادة حجدددد  التتدددداو  بددددي  
المجدداات ااقتصددادية والتجاريددة ى الجمهوريددة التربيددة المتحدددة والمملكددة التربيددة السددتودية فدد

  .لما فيه مصلحة تتبيه  ،والثقافية
 وة البالغة.بالحناى قبل التاهل الستودهذا وقد است  

 
، ا ىسمو النيصدل وبدس يدا ر !ىالتاهل ما التاهل د ..لو سمحت رلونا م  ها الكلمات  الملك فيصل 

وهكددذا  ،دا مددا هددو ا مدد   ر قنددا نحدد  كمسددلمي  وكتددرك !كلمددات التنرددي  دا والتضددري 
 .لت علينا طال عمرك م  الناس تياا در ىد !ىعاهل ما عاهل والأتياا د
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 .ىاستقبل التاهل الستودهذا وقد  صوت 

  
 !لنا تيل التاهل.. عاهل وما عاهلقما   الملك فيصل 

 
هددذا وقددد اسددتقبل ج لددة الملدددك فيصددل بالحندداوة البالغددة والترحيدددك الحددار مدد  قبددل الدددرئيس  صوت 

حقيقيدا للدروابط التاريريدة  بيدراوحكومة وتتك الجمهورية التربيدة المتحددة، وقدد كدا  هدذا تت
وقدددد وجددده ج لدددة الملدددك فيصدددل الددددعوة لسددديادة الدددرئيس  .يدددة بدددي  التدددتبي والت قدددات الأرو 

وقددد رحددك السدديد الددرئيس بقبددول هددذا  ،جمددال عبددد الناصددر لايددارة المملكددة التربيددة السددتودية
  .الدعوة

 
والمددودة  روةبددااى جددت بتددد كدددا، لكدد  نبتددد رددوةالمددودة والصددداقة ولددو إ  اا ..الأولى وفدد عبد الناصر 

  ول الجملة.ى الصداقة فبدل المودة و 
 

  .والمودة روةجو م  ااى ف صوت  
 

 .انتاااللهربنا يوفق لما فيه الرير   الملك فيصل 
 

واردة كلمدددة عددد  إ  اتنقتمدددا علدددى  سدددس التضدددام  بدددي  الددددول  يدددهه ..فندددد ياى لددد لدددو  ذندددت صوت 
 ىو نددددددا يمكدددددد   فضددددددل  سددددددس التضددددددام  التربدددددد -الدددددددول بددددددالجمع  -ية سدددددد مالتربيددددددة واا

  الدددددول كلهددددا اهددددا إ  الموضدددوس بددددت فيدددده وانتهددددى، لأمتنى يتندددد كلمددددة الدددددول ؛ىسددد مواا
 قد تكو  هناك.ى للحساسيات اللى يتن ؛موجودة هناك

 
 .ىس موااى مافيش مانع التضام  الترب ..مظبوط الملك فيصل 

 
 .ىس موااى  سس التضام  الترب صوت 

 
 .ىيتن تبقى عامة للكلى  سس التضام  الترب صوت 

 
 يمك  بتض الدول تتوف  حس . صوت 



  سرى للغاية 

33 

 

 
بدد   !مدؤتمر الربداطى فدى النهاردة كل البرقيات بتقول إحندا هنقدرر هندا مداذا يجدر  تىح ؟ليه عبد الناصر 

 كل الك  . القاهرةى ف
 

وقددد اتنددق ج لددة الملددك فيصددل والددرئيس جمددال عبددد الناصددر علددى الرطددوط  ..تكددو  الجملددة صوت 
 .ىس موااى ضام  والتتاو  التربم   جل الت ؛التريضة

 
 .ىبدل بي  الدول يتن صوت 

 
 .ىية مش متانا يتناس مبتض دول عربية و  يهنه عندك حق ف، لأىب ش الدول يتن الملك فيصل 

 
 تتوبه  متانا. صوت 

 
 ...وبتدي  دا هيثير ،اتناق ورطة كاملة وبتاسى إ  ف  وبرتى يقولوا صوت 

 
 .ىس موااى بهو الصح التر  ..لأ صوت  

 
ى الحددي  كددا  سددنة مددع جمدداعتا  نددا لهدد ى،علددى كلمددة التاهددل دى ستسددمحك  اعتراضدد  نددا  الملك فيصل 

دريلدة  ى، فكلمدة ج لدة دالىلأ  الجد ل لله سدبحانه وتتدى تديلوا ج لتد  هد ل هناك بقدول
 !علينا م  الأجانك، لك  مش راضيي 

 
مددد  بتدددد اتنددداق مجلدددس الدددواراا والتائلدددة   كلمدددةول قدددوالله  ندددا  ذكدددر بالمناسدددبة  ندددا  حدددك   صوت 

اسدتدعانا  ،استنتاا على تتيي  ج لة الملك علدى الدب دى ومجلس التورى والتتك كله ف
 ..لغدداا كلمددة ملددك، ورحنددا فتدد  إحنددا لنظنددا الموضددوس لكدد  هددو  صددراابحثددوا الآ    القددو 

فكددا   ،لدده الوضددع اوعرضددن – لدده غنددريالله يرحمدده و  -ى بددراهي  المنتددارحنددا للتدديو محمددد 
ندددا نددددرل  ،ىمتندددى هدددذا إنددا نتتدددرض علددى كدددل الماضدد  القددمنتهددى التقدددل و ى جوابدده فددد وا 

عندددده  الدددرو  ولكددد  ا ى و ندددا  قددددر اللددد ،كيدددا  طويدددل عدددريضى تدددتبنا وفدددى متددداكل فددد
 .ج لة ..الآ  كلمة ج لة الى تاستمر  نصحه وا  قبل هذا، و 
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 تددياا ى وا الأتددياا هددذا فدد ،ىوا التربددى سدد ماريرنددا ااتى حاجددة دريلددة علينددا ا فدد دى  الملك فيصل 
كددا  رسددول الله اللهدد  صددلى  .مدد  التنرددي  والتددرري  وا الأتددياا هددذا كلهددا راليددة مدد  هددذا

 مافيش. ؟فيه  فضل م  محمد محمد، هوولوا ياقعلى محمد، كانوا يدرلوا عليه الناس وي
 

المياانيدة هدذا ى نا موجود تترينات الملكية فدكا  عند ،المتكلة الآ  مع رئيس التترينات صوت  
نحلده محلهدا،  ى تد   يوقع المياانية حتدى تلغدى كلمدة التتدرينات، فضدلنا نددور   رفض 

  .دارة المراس انقول المراس ، فوضتت  ت    فضل  وبتدي  الرارجية  فادتنا 
 

م  التتور  ى ت تتط  نا  تصورها إنها ،ىنوس يمك  ننسى طال عمرك التترينات تتط الملك فيصل 
ى  سددمع  نددا فددد  مدددث  يقولددوا ،تتددرف فدد   ىيتندد .. و النددرض علددى الندداس إنهدد  يتتدددرفوا

 ايدددش ؟!ىلددديش تتددرفنا يدددا ر  هددد ل قددول ذاعددة والتلينايدددو  تتدددرف فدد   بمقابلدددة فددد  ، اا
، ا ىهددذا متلددش يتندد ..قولددوا فدد   قابددل فدد   اجتمددع مددع فدد   ى؟!النددرق بينددا كلنددا يتندد

 !بتحطوا  تياا ما لها متنى رف،تتنقول 
 

 هداا.اا ..نتا عملناا دفتر الايارات، برضه اا ..لغينا دفتر التترينات هإحنا برض عبد الناصر 
 

 هداا مقبولة.اا الملك فيصل 
 

 !ىفيه كدا كلمات ساعات بتبي  فت  حساسيات يتن هبرض ..المنح عبد الناصر 
 

ى اسدتق لها، يتندى منحدت بريطانيدا التظمدى البلدد الن ند  ا يقولدوا حياندى جيحتى كانت بت  الملك فيصل 
 دا حقك. ..دا كأنه منحة منها

 
يتقدال ى يتند ،سديادة مدافيشالمندروض ى يتند ..مدش ماتديةى إحنا برضه حكايدة سديادة هد عبد الناصر 

تتددط ى مدافيش سديادة لكدد  السديد دا هدو عبدارة عد  تكددري ، لكد  تدبص ت قد ..السديد فد  
 !غصك ع  الكلى وهيدرلوها يتن ،لك سيادةل ة ويقو التملي

  
 .ىإحنا نحط فرامة عاد صوت 
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 ايه؟ حنا تيلنا فرامة حطوا سيادة، اتحطتاما  ..لأ عبد الناصر 
 

 .سيادة الرئيس صوت 
 

 .ىفرامة الرئيس، الأخ محمود الظاهر ما قبلها يتنى ليش ما ه صوت 
  
 السيد الرئيس غير سيادة الحقيقة. ىه وا سيادة، ..مافيش ..لأ عبد الناصر 

 
يمدا  يوفقده ل  الىيتتدا    الله سدبحانه وتتد انسدا ى على كل حدال  كبدر فردر واعتدااا لأ الملك فيصل 

  .عليه دينه وردمة  مته ووطنهى والتمسك بأمر الله وما يقض ،بالله
، نسدا اا ة و كبدر تدرف و كبدر نتمدة يحضدرهاا لهدا بدأكبر ميد انسدا ربنا وفدق اذا  هذا

يمدة، قمالهدا  ىد ..مدا تدننتش ىد !ايدشى وا مدا  در ى وا الت ندى ما هو قولة فد   الن ند
ى اللدى هدذا هدو النردر وااعتدااا يتند ؛تجاا دينه و مته ووطنه نسا مايقو  به ااى يمة للقال

  .نسا ينترر به  اا
لكد  عسدى الله يوفدق  يدرةيته  كبمسدؤولكبيدرة.. المسدؤولية ى يتند ،ربنا يوفقندا انتاااللهو 

الهدايدددددة لمدددددا فيددددده الريدددددر والصدددددواك  ..، ودايمدددددا يمددددد  عليندددددا بالهدايدددددة وااسدددددتقامةانتدددددااالله
يامقلدك القلدوك  ..دائمدا يددعو -اللهد  صدلى علدى محمدد  -لأ  الرسول  ؛وااستقامة عليها

تي  ياعائتة إ  قلوك البتر بدي   صدب  قال ؟!رسول الله حتى  نتعلى دينك. ياى ثبت قلب
  .على دينهى م   صابع الرحم  يقلبها كيف يتاا، فأدعوا الله  نه يثبت قلب

فددإذا ربنددا مدد  عليدده و نتدد  عليدده وكرمدده بإندده يوفقدده  ،تدد بتددر متددرض لكددل  نسددا فاا
 .نسا  كبر نتمة و كبر اعتااا و كبر ترف يناله اا ىد ،للرير

 
نتنددق عليدده ممكدد  ى اللدد ..رددوا اممكدد  نسددير علددى ضددوئه مددع اى اللدد تدد ال ،بتددد البيددا  صوت  

 القضية النلسطينية. ..الحتد وموضوس فلسطي ى   البح  سيكو  فلأ ؛تلريصه
 

 البيا .ى إ  ندرلها ف صوت 
 

 ب  بيا . صوت  
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 ى.يتن إنتورليها ما بينك   الملك فيصل 
 

 ملرصها. ..ما اتنقتوا عليهى  نا قصد صوت  
 

مثدل مدا تنضدل ى وها فدتوضى النقط الث   اللى ف ةلأنها محصور  ؛يهاهذا اتنقوا بينك  عل  الملك فيصل 
 .ىمواضيع  ررى تضيتنا ع  ااتجاا والهدف المنتود يتنى فرامة الرئيس، ما ف

 
 ...ىكا  تقرير القائد التا  هو كا  فاذا  البيا  المتترك انتاااللهبس  صوت 

  
 !القائد التا  البيا  المتترك ما ندرل تقريرى ف ..ا الملك فيصل 

 
مددؤتمر القمددة، ى وجهتونددا بمددا يرددتص بالتتدداو  فدد  إنددت ،عدد  البيددا  المتددتركى  نددا مددا بحكدد صوت  

 الرطوط الرئيسية هذا.
 

 هذا تضتوها بينك  حتى تكو  منهومة لدى الجميع هناك.  الملك فيصل 
 

البيددا   الددى ل الأعمددال  الجامتددة التربيددة وجدددو الددورق المتددواس مددى تددارة طبتددا فددا يددههددو ف عبد الناصر 
ا صديل وابقدوا ارجتدو ااتنقوا بقدى علدى التن ،الموضوسى تارة فا يهف ى.. لقاا النريق فوا ى الل
 لنا.

 
الديباجة ع  البيا  وع  الأتدياا ى الجامتة التربية ذكروا فإ   نا تنت  ،ه  ذكروا البيا   الملك فيصل 

هتكددو  محددل ى   هددذا، ديدده اللددبتدددي  حددددوا جدددول الأعمددال بددالنقط الددث  ،صددارتى اللدد
 .ىبح  يتن

 
 ؛حندا بنقولدهاى للدامواضيع كثيرة برغ   ..إ  المواضيع ستتتتكى توقتى هو الحقيقة  نا ف عبد الناصر 

حنددا نقدددر نلتقدد -لنددا هددذا الموضددوس، لكدد  الحقيقددة مددع اللقدداا يدد  بيهى   يتنددلأ بددلارري  ى وا 
نتوو    .تحك  إ  الأمور ما تنلتشحنا نانستطيع إ   - تقدروا تلتقوا بلارري  ا 

طلتدوا ى اللدى نجحش  و طلدع بيدا  ا المؤتمر مااذا  إ  يهمنا جدا إ  المؤتمر ينجح،
طلتدوا واراا الرارجيدة كدا  انتكداس إنده مدافيش حاجدة ى البيدا  اللدى يتند ..واراا الرارجية

 !اجتماس مجلس الدفاسى ف
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 -لنددا بددنتل  هددذا  ظدد  كى يتندد -المجلددس مددش هيبقددى سددر ى هيحصددل فددى وطبتددا اللدد
 .المجلسى المجلس، واليهود هيتلموا  يضا ماذا يحد  فى بيحصل فى كل الدنيا بتتل  الل

ى تقديرنا يتنى إحنا ف  قولأالواحد عارف هذا الك  ، فتلى هذا الأساس الحقيقة  نا ب
ولكدد  يكددو   ،يتمندداا كددل واحدددى النجددا  الكامدل اللددى مددش ضددرور  ،يجدك    يددنجح المددؤتمر

اانحدداول إ   حددد  دنددى للنجددا هندداك  حنددا فتددلنا  و عملنددا اطلتنددا إ  اذا  حنددا نطلددع بيدده، وا 
ى فيده جرايدد فدى و ندا متصدور يتند !بتبقدى النتيجدة عكسديةى بيا  كلتدنكا  كددا كد   عمدوم

ايده  جرايدد باعتده صدحنيي  وهيترفدوا يدهمدث  فى يتند ؛حاصلى الك   اللايه  عطلا تبيروت ه
 بيحصل.ى الل

 
بيتقدرر هنداك سديكو  البيدا  ى مدا بيتندق عليده واللد -طدال عمدرك  -هو طبتا علدى ضدوا  يصل الملك ف

 .ى..تك يتن مافيشى ينتر يتنى متبر عنه، البيا  الل
 

بالحسدنى نحداول نلد  بددو  مدا الواحدد ى حندا يتندانند ت إ  اى حصدل  اذا  ىيدر ى لك  فد عبد الناصر 
 يضيق صدرا.

 
، وهددذا مكددا هددذا بقدددر اا ..مدد  هددا القبيددل تدد دير ردد ف واناعدداج  و بدددو  مددا ندد ..ا  الملك فيصل 

 .وبجهودك  انتاااللهبحكمتك   انتااالله
 

نت  مع بتض وباستمرار بتتصلوا. عبد الناصر   وا 
 

 ايدشتجاهدات و ا ايدشعندده  و  ايدشتجسدوه  وتتدوفوا  ..ودايمدا تتدوفوا كمدا  الوفدود التانيدة  الملك فيصل 
 .سهلةى إنت  مهمتك  ماه ىهذا يتنى ور ضر ى يتن ..مقترحاته 

  
 هر.ظالى المسا وا فى البيا .. متى الساعة، ف صوت 

 
 ما تحبوا.ى ا  صوت 

 
 بكرا. عبد الناصر 
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 .بكرة بتد المتاهدة .. يوا صوت 
  
 واحدة ونص. صوت  

 
 اثني  ونص.ى واحدة ونص يتن صوت 

 
 .عليهى اتأرر للمسا المؤتمر هيغطاذا  عبد الناصر 

 
 وقت واحد.ى هنا واحدة ونص هناك اثني  ونص فيطلع كله ف صوت  

 
 صوت الترك. صوت 

 
 بتوقيت هناك اثني  ونص. الملك فيصل 

 
 !بس الأهرا  ما ينتروش بكرة الصبح عبد الناصر 

 
 مارا  ينتروا. ت كا  ما حد منا ها الحاضري  ربره  اذا  والله الملك فيصل 

 
  !هرا  دول م عي دا الأ ..ا عبد الناصر 

، والحقيقددة إحندا بننظددر لهددذا الايددارة علددى رددوا إحندا سددتداا جدددا بايددارة ج لدة الملددك واا
الأوضددداس  الدددىهدددو رجدددوس الت قدددة بدددي  البلددددي    الهددددف الأول ..إنهدددا يمكددد  حققدددت هددددفي 

الحدددرص عليددده، والحقيقدددة  تدددد ى كدددد إ  هدددذا هددددف نحددد  فدددؤ حندددا الحقيقدددة بناالطبيتيدددة، وا   
  .هو    تكو  الت قة غير طبيتية االتا الوضع

والأوضددداس الدوليدددة ى تتددداو  كامدددل بيندددا بالنسدددبة للوضدددع التربددد سددديكو  هنددداكوطبتدددا 
ى اللدى كانتش واردة الوضع الطبيت   يضا هذا الناحية مالأ ؛كل هذا الأمورى والتتاور ف

  .يمك  تتودنا عليه باستمرار
الربددداط، ونتمندددى التوفيدددق ى ل المدددؤتمر فدددداردددى والحقيقدددة  ول مباتدددرة لهدددذا هتكدددو  فددد

 للمملكة التربية الستودية.و  روا لج لة الملك ول 
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 ،حنا مقدري  وتاكري  جدا مع ما لمسناا وما تنضلتوا فيهاعلى كل حال مافيش تك إ   الملك فيصل 
صدارت طبتدا مافيهدا تدك إ   ،والحمد لله برو  الأروية الحبية الوديدة السدابقة اجتماعتندا

  .المستقبلى ليها تأثيرها ف
ية س مكذلك القضية التربية واا ،تتاونا فيما بينا ا يقتصر على مصلحتنا إحنا فقط

وكدل مدا تلاريندا وتتاوندا وتضدامنا فيمدا  ،الموضدوس هدذا ولده تدأثير عليهداى ننسها لها دردل فد
  .جبهتنا  كترى كل ما تقو  .. كثرى بينا قو 

لبلدددي  بتمثددل الناحيددة التربيددة الحمددد لله.. هددذا مددا فيهددا الحمددد لله رك التددالمي  اى يتندد
الناحيدددة ى البلددددي  لهدددا تاريرهدددا ولهدددا مركاهدددا فددد كتددد ىية كدددذلك مدددافسددد متدددك، الناحيدددة اا

  .يةس ماا
مدا عنددنا  انتداااللهى ااتجاا الصحيح اللى هالرو  هذا السائدة ف انتاااللهالأمل بالله 

  .أثير كبير على تحقيق هالغايات هذاإنه يكو  له تى ف ،تحقيقهى تك ف
و   نكددو  مدد   نصددار  ،يوفقنددا جميتددا لأ  نكددو  هددداة مهتدددي  الىوربنددا سددبحانه وتتدد

 دوات رير وبركة وص   لأمتنا ولأوطانا ولكل ما  انتاااللهو   نكو   ،ع ا كلمتهاو  هدين
 .نابيتتلق 

لددو وفقنددا لهددذا اذا  نتمددة  كبددر ى   يوفقنددا لدده، ود الىندددعو الله سددبحانه وتتددمددا هددذا 
ما دا  ااتجاا موجود والرو  موجودة والرغبة موجودة سيتحقق  ،وبحول الله وبقوته انتااالله

ومددا يصددلح ب دنددا و متنددا ى المجددال التملددى سددواا فدد ؛النصددر مدد  عنددد الله .بحددول الله وقوتدده
 .ا م  عند اللهمتركتنا مع التدو، سيتحقق بحول الله وقوته، وما النصر إى ووطنا  و ف

حنا تاكري  لك .  نرجوا    يوفقنا الحي ، وا 
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